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PLAN ESTRATÉGICO
VIVE DIGITAL

1. PRESENTACIÓN DEL PLAN ESTRATÉGICO
El presente documento tiene como propósito presentar el Plan Estratégico Vive Digital del Ministerio de Tecnologías de la Información y las Comunicaciones, y articular su accionar con el Modelo Integrado de Gestión a través del Mapa de Macroprocesos.
2. DEL MINISTERIO
“El Ministerio de Tecnologías de la Información y las Comunicaciones, según la Ley 1341 o Ley de TIC,  es la entidad que se encarga de diseñar, adoptar y promover las políticas, planes, programas y proyectos del sector de las Tecnologías de la Información y las Comunicaciones.  Dentro de sus principales funciones está la de incrementar y facilitar el acceso de todos los habitantes del territorio nacional a las Tecnologías de la Información y las Comunicaciones y los demás beneficios derivados.”

	Ministerio de Tecnologías de la Información y las Comunicaciones.


	

	Desde el 30 de julio de 2009, fecha en la que el Presidente de la República sancionó la Ley 1341 el entonces Ministerio de Comunicaciones pasó a denominarse Ministerio de Tecnologías de la Información y las Comunicaciones.  La nueva Ley ha creado un marco normativo para el desarrollo del sector y la promoción del acceso y uso de las TIC a través de la masificación de servicios (como el internet), el impulso a la libre competencia, el uso eficiente de la infraestructura y en especial al fortalecimiento de la protección de los derechos de los usuarios.

Capítulo I
Definición de Política, Regulación, Vigilancia y Control de las Tecnologías de la Información y las Comunicaciones.
 Artículo 16. Ministerio de Tecnologías de la Información y las Comunicaciones. El Ministerio de Comunicaciones se denominará en adelante Ministerio de Tecnologías de la Información y las Comunicaciones.
 Artículo 17. Objetivos del Ministerio. Los objetivos del Ministerio de Tecnologías de la Información y las Comunicaciones son:

1. Diseñar, formular, adoptar y promover las políticas, planes, programas y proyectos del sector de Tecnologías de la Información y las Comunicaciones, en correspondencia con la Constitución Política y la Ley, con el fin de contribuir al desarrollo económico, social y político de la Nación, y elevar el bienestar de los colombianos.

2. Promover el uso y apropiación de las Tecnologías de la Información y las Comunicaciones entre los ciudadanos, las empresas, el gobierno y demás instancias nacionales como soporte del desarrollo social, económico y político de la Nación.
3. Impulsar el desarrollo y fortalecimiento del sector de las Tecnologías de la Información y las Comunicaciones, promover la investigación e innovación buscando su competitividad y avance tecnológico conforme al entorno nacional e internacional.
4. Definir la política y ejercer la gestión, planeación y administración del espectro radioeléctrico y de los servicios postales y relacionados, con excepción de lo dispuesto en artículo 76 de la Constitución Política.


3. DESPLIEGUE ESTRATÉGICO
La formulación del Plan Estratégico Vive Digital nació a partir de la identificación de los resultados obtenidos por administraciones anteriores, y la alineación de los conceptos requeridos para la Prosperidad Democrática en el nuevo Plan de Desarrollo.  De esta manera se aseguró la continuidad de las ideas pertinentes y se fueron realizando las adaptaciones y cambios necesarios para ajustar un plan de trabajo para la nueva administración.
Dicha construcción se realizó mediante reuniones con representantes de la alta dirección del Ministerio, sus asesores y representantes de las entidades adscritas del sector.  Las reuniones se estructuraron de forma tal que con la asesoría de consultores externos se construyera de forma conjunta y participativa el Plan Estratégico.

Una vez consolidadas las primeras discusiones de los talleres, se presentó una primera versión del Plan Vive Digital a los directivos. Posteriormente se desarrollaron reuniones personalizadas con los Directores, Jefes y representantes de las entidades adscritas al Ministerio en las instalaciones del Edificio Murillo Toro, y finalmente se realizó una reunión en el Hotel la Opera en el mes de diciembre de 2010 en dónde se presentó a los asistentes el resultado del trabajo para que lo validaran e hicieran sus últimas observaciones y sugerencias.
El desarrollo de la estrategia se resume en el Mapa Estratégico de Vive Digital, que es la representación gráfica de alineación de los elementos del enfoque estratégico y la estrategia global del Min TIC, desagregados en el marco operativo con principios, valores y promesas de valor para soportar la ejecución de la Estrategia Vive Digital.
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(Figura 1)

La formulación del Plan Estratégico Vive Digital y su representación en el Mapa Estratégico del Min TIC, son el resultado de la construcción conjunta de la Alta Dirección del Ministerio y las demás entidades y miembros del Sector TIC en el país.
Desagregación del Mapa Estratégico:
MISIÓN
El Ministerio de Tecnologías de la Información y las Comunicaciones promueve el acceso, uso efectivo y apropiación masivos de las TIC, a través de políticas y programas, para mejorar la calidad de vida de cada colombiano y el crecimiento sostenible del desarrollo del país.

VISIÓN
En el 2014, Colombia es un referente internacional dado el alto impacto de penetración y la utilización efectiva de las TIC, debido a los procesos innovadores, tanto a nivel sectorial como institucional, que incentiva el Min TIC.

El siguiente elemento del Mapa Estratégico es el que se sitúa en la parte inferior de la Figura 1, en el cual se presentan los Principios, los Valores y las Promesas de Valor.  Los Principios se desarrollaron a partir de los elementos expuestos en el Plan Vive Digital; los Valores se definieron con base en la Misión y la Visión; y la Promesa de Valor se desarrolló como respuesta a las metas consignadas en el Plan Vive Digital.
PRINCIPIOS
1. Mercado y estado: “El mercado hasta donde sea posible, el Estado hasta donde sea necesario”
. Promover el desarrollo del sector privado para expandir infraestructura y ofrecer servicios.

2. Masa Crítica: Incentivar de forma integral la oferta y demanda de servicios digitales para alcanzar una masa crítica.

3. Normatividad: reducir barreras normativas e impositivas para facilitar el despliegue de infraestructura y oferta de servicios de telecomunicaciones.

4. Recursos del Estado: Priorizar los recursos del Estado en inversiones de capital.

5. Coherencia Institucional: El Gobierno dará ejemplo.

VALORES
La tecnología es un factor vital para el desarrollo económico y social de nuestro país.  En coherencia con lo anterior, los valores fundamentales definidos son:

Innovar

En el Ministerio de Tecnologías de la Información y las Comunicaciones se entiende por innovar el desarrollo permanente de las capacidades personales y colectivas que permiten la generación, transmisión y validación del conocimiento aplicado con un claro referente social y con impacto en la realización del trabajo cotidiano de manera distinta y efectiva.

Este valor se manifiesta en los siguientes comportamientos diarios básicos de cada uno de los miembros del Ministerio:

· Las personas manifiestan interés por explorar y estudiar problemas con un espíritu permanente de  investigación práctica.

· Las personas tienen una actitud de aceptación del cambio como inspirador de innovaciones.

· Las personas conocen claramente sus aptitudes y las desarrollan creativamente. 

· Las personas reflejan continua curiosidad por conocer e indagar sobre las posibles explicaciones de los fenómenos susceptibles de ser investigados en el trabajo diario.

· Las personas conocen y aplican las metodologías que garantizan la creación de nuevas opciones para solucionar problemas.

· Las personas participan activamente en programas de formación en habilidades creativas e innovadoras.

Inspirar

En el Ministerio de Tecnologías de la Información y las Comunicaciones se entiende inspirar como la capacidad tanto individual como grupal de integrar y convocar alrededor de objetivos comunes mediante acciones enmarcadas en los propósitos institucionales.

Este valor se manifiesta en los siguientes comportamientos diarios básicos de cada uno de los miembros del Ministerio:

· La persona escucha activamente a los demás

· La persona comparte y comunica su saber hacer con quienes lo requieran

· La persona agrega valor a la relación con los otros en cada uno de los contactos que establece.

· La persona reconoce la legitimidad del otro en todas y cada una de sus acciones. 

· La persona tiene una actitud permanente de armonizar para proponer acciones que permitan dar un paso adelante en las distintas actividades que realiza.

· La persona permite que los intereses colectivos primen sobre sus intereses particulares.

· La persona promueve las  iniciativas que muestran liderazgo dentro de su equipo de trabajo.

· La persona muestra coherencia entre lo que dice, piensa y hace.

Ejecutar
En el Ministerio de Tecnologías de la Información y las Comunicaciones se entiende ejecutar como la actitud personal y colectiva de cumplimiento fiel de los compromisos y obligaciones en los términos que se acuerden y requieran.

Este valor se manifiesta en los siguientes comportamientos diarios básicos de cada uno de los miembros del Ministerio:

· Las personas  asumen las consecuencias del trabajo que realizan.

· Las personas entregan puntual y rigurosamente el producto de su trabajo.

· Las personas realizan su trabajo con entusiasmo y dedicación.

· Las personas evalúan la forma como realizan su trabajo y hacen los ajustes pertinentes para asegurar un alto nivel de calidad del mismo. 

· Las personas mantienen interés por actualizarse continuamente en su labor para mejorarla.

· Las personas dedican el esfuerzo necesario para lograr las metas  que se proponen.

· Las personas manejan con discreción la información que requieren  para la adecuada realización de su trabajo.

Ser transparente
En el Ministerio de Tecnologías de la Información y las Comunicaciones se entiende ser transparente como la honestidad en todas las acciones, producto de la coherencia, congruencia e integridad en todos y cada uno de los comportamientos de los individuos y los grupos.

Este valor se manifiesta en los siguientes comportamientos diarios básicos de cada uno de los miembros del Ministerio:

· Las personas reconocen clara y abiertamente sus limitaciones y sus capacidades.

· Las personas reconocen sus equivocaciones y muestran una actitud de mejoramiento.

· Las personas evitan conscientemente exponerse a situaciones que pongan en riesgo la integridad propia y/o de otros.

· Las personas evitan que sus intereses particulares interfieran en la aplicación de normas, procesos y procedimientos Institucionales.

· Las personas responden siempre con la verdad sobre todas las acciones que suceden en la Institución.

· Las personas siempre están dispuestas a hacer rendición de cuentas cuando se les requiera.

PROMESAS DE VALOR
1. Promover el uso de las TIC en cada colombiano como medio para mejorar su calidad de vida.

2. Brindar a todos los interesados accesos oportunos, permanentes y en línea a datos confiables, convergentes y de calidad relacionados con el sector TIC.

3. Ser una institución del Estado colombiano en la que las personas desean trabajar dadas sus características de alto nivel de competitividad y excelente ambiente laboral.

El despliegue del Mapa Estratégico de Vive Digital continúa con la Estrategia Global, sección en la cual se despliegan el Propósito, los Objetivos y Metas del Plan Vive Digital.
FOCO ESTRATEGICO
Propósito

Impulsar la masificación del uso efectivo de las TIC para contribuir al salto hacia la Prosperidad Democrática.

La gran meta

Multiplicar por cuatro (4) veces el número de conexiones de internet (de 4.4 a 8,8 millones)

Objetivos

1. Alcanzar 50% de hogares y 50% de MIPYMES conectados a internet.
2. Triplicar el número de municipios conectados a la autopista de la información (llegar a 700 municipios) a través de redes de fibra óptica.

El siguiente segmento del Mapa es el Marco Estratégico, el cual está divido en tres grandes elementos:

· La Dimensión Estratégica, que describe el Ecosistema Digital y el Entorno en términos de oferta y demanda,

· Los Objetivos, correspondientes a cada uno de los componentes del Ecosistema Digital y el Entorno, y

· Las Iniciativas, que agrupan el conglomerado de acciones presentadas por las distintas áreas del Min TIC y donde se evidencia su coherencia con el objetivo y la dimensión a la cual fue asignada.  Esta sección es de particular importancia para los líderes y equipos de trabajo de las áreas porque les permite visualizar e identificar el aporte que desde su competencia se realizará al cumplimiento del Plan Vive Digital.

En la misma lógica la representación gráfica del ecosistema y el entorno se presentan a continuación:
ECOSISTEMA DIGITAL
Impulsar el crecimiento del ecosistema digital en el país.

ENTORNO DEL ECOSISTEMA DIGITAL

Consolidar el sistema de las TIC y la organización del Min TIC que apoyen el desarrollo del Ecosistema en el país.

OBJETIVOS DEL ECOSISTEMA DIGITAL
1. Infraestructura:
Promover el desarrollo y uso eficiente de la infraestructura.
2. Servicios:

Promover el desarrollo de los servicios bajo un marco normativo, institucional y regulatorio convergente.
3. Aplicaciones:
Impulsar la industria de aplicaciones y contenidos.
4. Usuarios:

Promover la apropiación de las TIC por parte de los usuarios.
OBJETIVOS DEL ENTORNO DEL ECOSISTEMA DIGITAL.
1. Sistema Postal:
Consolidar la modernización y competitividad del sistema postal colombiano.

2. Sistemas de información:
Gestionar un sistema de información integrado de TIC en el que convergen dinámicamente todos los grupos de interés del sector.

3. Gestión integral del Fondo TIC:
Asegurar la gestión integral efectiva de los recursos del Fondo TIC y la normatividad que permita el desarrollo de todas las iniciativas, planes, programas y proyectos de Vive Digital.

4. Posicionamiento internacional:
Desarrollar una estrategia global de inserción, cooperación y posicionamiento internacional del sector TIC colombiano.

5. Procesos Internos Min TIC:
Consolidar al Min TIC como una organización centrada en la innovación, basada en procesos transversales, y orientada al desarrollo del potencial de las personas.

6. Relación con otros entes gubernamentales:
Apoyar iniciativas gubernamentales que requieran del uso de las TIC para su desarrollo bajo el liderazgo, la gestión y responsabilidad de la entidad correspondiente.

Este Marco Estratégico reúne 85 iniciativas desarrolladas por los diferentes actores del Sector TIC.
La cuarta sección del Mapa Estratégico es el Marco Operativo que despliega los Planes de Acción de cada una de las iniciativas del Plan Vive Digital.  El seguimiento a ese conjunto de actividades se realizará a través del aplicativo ASPA en el cual se maneja el Balanced Scorecard del Ministerio de TIC.
4. MAPA DE MACROPROCESOS
Así como la representación del qué se va a hacer está en el Mapa Estratégico, el cómo se va a hacer se representa a través del Mapa de Macroprocesos.  En él se distinguen los diferentes macroprocesos a través de los cuales se hacen evidentes las interacciones para hacer posible el desarrollo de Vive Digita como gran norte estratégico de la entidad.
MAPA DE MACROPROCESOS
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(Figura 2)

Los Macroprocesos se dividen en tres categorías, los Macroprocesos Estratégicos, los Macroprocesos Misionales y los Macroprocesos de Apoyo.  Su estructura interna es la siguiente:
Macroprocesos Estratégicos
· Marco Estratégico.
· Comunicación Estratégica.

· Cooperación Nacional a Internacional

Macroprocesos Misionales
· Planeación, formulación, implementación y desarrollo de políticas TIC

· Acceso, uso y apropiación de las TIC

· Gestión de la información sectorial y social

· Evaluación, seguimiento y control
Estos procesos se apoyan en:

· Espectro (asignación y uso del espectro)

· Tecnologías de la Información 

· Comunicaciones
Procesos de Apoyo

· Gestión de Recursos

· Gestión Jurídica

· Gestión de Atención a Grupos de Interés
· Análisis y mejora de la gestión interna

El seguimiento a los procesos será realizado a través de indicadores específicos, que guardan completa relación con uno de los objetivos de calidad planteados, y con el Plan Estratégico en el Balanced Scorecard del Min TIC.
� ¿Quiénes somos? Ministerio de Tecnologías de la Información y las Comunicaciones. Recuperado el 28 de abril de 2011. Tomado de �HYPERLINK "http://www.mintic.gov.co/adm_quienesSomos.asp"�http://www.mintic.gov.co/adm_quienesSomos.asp�.


� La Tercera Vía, 1999, Dr. Juan Manuel Santos.
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