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Doctor

DIEGO MOLANO VEGA
Ministro 
Ministerio de Tecnologías de la Información y las Comunicaciones

Ciudad
Asunto: Comentarios al proyecto de resolución sobre otorgamiento de Subsidios a Usuarios de estratos 1 y 2 para el Acceso a Internet. 
Respetado Señor Ministro:

Andesco recibe con interés la propuesta sobre mecanismos de asignación de subsidios a internet publicada el pasado 2 de marzo. Comparada con el esquema consignado en la licitación de Hogares Digitales de Compartel, que fue diseñado a partir de las recomendaciones de la Comisión de Regulación, notamos grandes avances alrededor del alcance de los planes de subsidios y la verificación de su aplicación.

Dentro del proceso de diálogo alrededor del tema, las empresas reunidas en este gremio consideran la necesidad de proponer algunos ajustes al proyecto de resolución. Debe existir un mayor grado de precisión en cuanto a las fórmulas de cálculo y algunas condiciones de su aplicación, ya que no existe total concordancia entre las fórmulas contenidas en el proyecto y las de la presentación realizada por la Comisión de Regulación. Específicamente, consideramos que es necesario definir con más detalle el procedimiento que se seguirá para la evaluación trimestral del cumplimiento de metas.   
De otra parte, los agremiados consideran importante que se elimine de la fórmula de asignación de recursos la reducción del 38% de las tarifas. Al condicionar la entrega de recursos únicamente al incremento del 80% en la base de clientes, el mecanismo de mercado funcionará razonablemente bien ya las empresas  tomarán adecuadamente la decisión de cuándo y cuánto reducir los precios, porque están incentivadas a utilizar esta variable para captar más clientes y así recibir más subsidios.

Adicionalmente se sugiere que este tema sea analizado conjuntamente con los posibles compromisos que se puedan generar en relación a la modificación normativa relacionada con la exención del IVA para servicios de comunicaciones a los estratos 1,2, y 3.  
En relación con el  monto  global de los recursos asignados, se considera necesario generar condiciones iguales para los operadores nuevos y existentes y de esta forma, que todos los operadores puedan acceder al total de $300.000 millones al que hace referencia el proyecto de resolución. Sin embargo se deberán establecer las condiciones de metas y reducción de tarifas para estos proveedores de igual manera que se establecieron para los proveedores existentes.
Adicionalmente, se solicita que el proyecto de resolución desarrolle lo dispuesto en la Ley 1450 de 2011 y por tanto incluya dentro de su parte considerativa y motiva el numeral segundo del artículo 58 que vincula a los PRST fijos.

Finalmente se plantea la necesidad de presentar alternativas para hacer menos complicado y oneroso la captura y reporte de información a la que hace referencia el borrador de resolución. De igual manera destacando que la información solicitada en el muestreo de verificación se encuentra duplicada en la información que se reporta al Ministerio.
Con un cordial saludo,
GUSTAVO GALVIS HERNÁNDEZ

Presidente
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