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ACTA DE AUDIENCIA DE DESEMPATE DE LA CONVOCATORIA PÚBLICA NO. 001 – 2019
En Bogotá, D. C. el veintinueve (29) de abril de 2020, siendo las 10:00 a.m., se dio inicio a la audiencia virtual de desempate, realizada a través de la plataforma Teams, de acuerdo con lo establecido en el cronograma determinado  para la Convocatoria Pública No 001 de 2019, cuyo objeto es la “Selección de propuestas viables presentadas para el otorgamiento de concesiones en virtud de las cuales se prestará, en gestión indirecta, el servicio de radiodifusión sonora comunitario, en frecuencia modulada (FM), clase D., para los municipios contemplados en el anexo técnico de este documento.”
La audiencia inició con la presentación del orden del día:  

· ORDEN DEL DÍA

1. Saludo del ingeniero Jorge Guillermo Barrera Medina, Director de Industria de Comunicaciones, presentación de la mesa y condiciones de la audiencia
2. Verificación de asistentes. 
3. Realización desempate
4. Cierre

· DESARROLLO DEL ORDEN DEL DIA 

1. Saludo del ingeniero Jorge Guillermo Barrera Medina, Director de Industria de Comunicaciones, presentación de la mesa y condiciones de la audiencia
El ingeniero Jorge Guillermo Barrera Medina, da la bienvenida a los asistentes, presenta a los funcionarios del Ministerio que participan en la audiencia, el ingeniero Oscar Javier Garcia Romero, Subdirector de Radiodifusión Sonora y el doctor José Ignacio León, Jefe de la Oficina de Control Interno.

Explica la naturaleza de la audiencia, precisando que se trata de una sesión de desempate y señalando la forma y condiciones en que se desarrollara la reunión. 
2. Verificación de asistentes

El ingeniero Oscar Javier García Romero, procede a llamar lista para verificar la asistencia de los representantes legales o apoderados de las comunidades organizadas que resultaron empatadas en desarrollo del proceso y precisa la manera en que deberán identificarse para participar en la audiencia. La verificación de la asistencia se realizó de la siguiente manera:

· Corporación JUCCAD Sembrando sueños, se identifica el señor Ermen José Argel, Representante de la Corporación, quien se identificó con su cédula de ciudadanía en video y quedó plenamente identificado. Proponente para Medellín área zona 2.
· Fundación Vida Digna FVD, se presentó el señor Reynaldo Alexander Bolívar Buritica, Director Ejecutivo de la Fundación, quien se identificó con su cédula de ciudadanía en video y quedó plenamente identificado. Proponente para Medellín área 2.
· Asociación de Cabildos y Autoridades Tradicionales del Departamento de Arauca “ASCATIDAR”. El Representante Legal de la Asociación no se conectó al momento del llamado a lista; sin embargo, después de la presentación de los demás proponentes empatados, manifestó su asistencia. Teniendo en cuenta que no se lograba una comunicación satisfactoria, el ingeniero García solicitó la remisión del documento de identidad al Chat de la reunión de Teams.

· Corporación de Comunicaciones Trochando sin Fronteras, se presentó el señor Julio Mauricio Reyes Rojas, Representante Legal de la Corporación. Su identificación se comprobó por medio telefónico y vía WhatsApp, lo anterior debido a que su intervención se realizó a través de llamada a telefónica.
· Corporación Metropolitana de Colombia, señor Pedro Pérez Perdomo, Representante Legal de la Corporación, quien se identificó y expuso su cédula ante la cámara.

· Fundación Comunikate, se presentó el señor Germán Castro Lombana, quien se identificó con su cédula de ciudadanía en video y quedó plenamente identificado.
· Asociación Afrocolombiana Benkos Kusuto, se presentó el señor Andrés Miguel Pérez García, también se presentó la señora Shirley Margarita González, actual representante de la Asociación. Los dos se identificaron con su cédula de ciudadanía en video y quedaron plenamente identificado.
· Fundación Vida Nueva para Niños y Jóvenes, se presenta Martha Isabel Herrera Gómez, quien se identificó con su cédula de ciudadanía en video y quedó plenamente identificado. 

· Asociación comunitaria Cayena Estéreo, se identifica el señor Javier Eliecer Pertuz Samper, Representante Legal de la Asociación, quien se identificó con su cédula de ciudadanía en video y quedó plenamente identificado.

· Fundación Nacional de Campesinos de la Sierra Nevada de Santa Marta, Alexander de La Hoz Pardo. Muestra el documento de identificación se le solicita la remisión de la foto de la cédula de ciudadanía través del chat dispuesto para comunicación, porque no se alcanza a capturar debidamente la imagen.
· Asociación de Recicladores para la Protección del Medio Ambiente. Se presenta el vicepresidente de la Asociación, no se identifican y manifiestan que no van a participar en el desempate porque no están de acuerdo con la evaluación del otro empatado, señalan que no se ha recibido respuesta a una solicitud. Verificados los registros del Ministerio, se evidenció que la comunicación había llegado el día anterior, 28 de abril de 2020, a las 8 pm.
· Fundación Pan y Pescado, se presenta el señor David Rolando Castro Jaimes, Representante y Director de la Fundación, quien se identificó con su cédula de ciudadanía en video y quedó plenamente identificado.
· Agencia Comunitaria de Noticias, se presenta el señor Adolfo León Flórez Vergara, quien se identificó con su cédula de ciudadanía en video y quedó plenamente identificado.
· Asociación de Productores Agropecuarios de Rozo Palmira, se presenta el señor Belarmino Robledo, Representante legal de la Asociación, quien se identificó con su cédula de ciudadanía en video y quedó plenamente identificado
En desarrollo de la verificación de asistencia la Fundación Comunikate, señala que no participarán en el sorteo.
El Ingeniero Jorge Barrera, precisa que debe evaluarse la decisión que adoptan los asistentes, siendo responsables con la misma y señala que no es viable entorpecer el proceso. 

El ingeniero Barrera precisa que no es operante para la audiencia la presentación de observaciones a última hora, solicita responsabilidad en la audiencia y ser conscientes y responsables con la decisión de cada participante y tener en cuenta la decisión que tome el Ministerio en virtud del procedimiento establecido.

Seguidamente, el ingeniero Oscar García precisa la presencia de los tres funcionarios del Ministerio, presentados inicialmente por el ingeniero Jorge Barrera y señala que de manera remota se encuentra la doctora Gladys Russi, Subdirectora de Vigilancia y Control de Radiodifusión Sonora.
A continuación, expone la manera en que se realizará el desempate precisando que se introducirá en una bolsa tantas balotas como proponentes empatados haya, indicando que son dos proponentes empatados por canal. Señala que se introducirán en la bolsa una balota de color rojo y una verde, siendo la ganadora esta última. La balota será sacada de la bolsa por el funcionario del MinTIC designado en orden alfabético de conformidad con el nombre del proponente. Explica que, si con el primer proponente sale la balota verde, éste será el proponente que quedará en primer orden de elegibilidad, y añade que, si por el contrario sale la balota roja, se entenderá que el que queda en el primer orden elegibilidad será la comunidad organizada que se encontraba en segundo lugar alfabéticamente.
En este punto la Asociación de Cabildos y Autoridades Tradicionales del Departamento de Arauca “ASCATIDAR”, se pronuncia y señala que se encuentra presente, se le solicita que envíe su documento de identidad al chat de la reunión de Teams.

3. Realización desempate

El ingeniero Oscar Garcia continua con el desarrollo de la Audiencia precisando que para el sorteo se hará por orden alfabético por departamento y luego considerando el municipio, reitera la metodología de las balotas dando inicio al sorteo, de la siguiente manera:

3.1. Medellín, área 2. 

Se muestra que la bolsa está vacía y que solamente hay dos balotas que son depositadas en la bolsa. Se pregunta entonces a la Corporación JUCCAD Sembrando Sueños si están de acuerdo con que el doctor José Ignacio León saque la balota en su nombre, a lo que el representante de la comunidad responde afirmativamente.

Seguidamente el doctor León extrae una balota de la bolsa que resulta ser la de color verde, la cual es mostrada a la cámara. Razón por la cual el ingeniero García precisa que la balota roja corresponde a la Fundación Vida Digna FVD y solita que quede en el acta la anotación del orden de elegibilidad así:
· Primer orden de elegibilidad Fundación JUCCAD Sembrando Sueños  

· Segundo Orden de elegibilidad Fundación Vida Digna FVD.

Se procede a verificar que la bolsa esté vacía y se depositan las balotas.

3.2. Departamento de Arauca, municipio de Saravena.

Se pregunta a la Asociación de Cabildos y Autoridades Tradicionales del Departamento de Arauca “ASCATIDAR”, si está de acuerdo con que el doctor José Ignacio León saque la balota en su nombre, a lo que el representante de la comunidad responde afirmativamente.

Seguidamente el doctor León extrae una balota de la bolsa que resulta ser la de color roja, la cual es mostrada a la cámara. Razón por la cual el ingeniero García precisa que la balota verde le corresponde a Corporación de Comunicaciones Trochando sin Fronteras y solita que quede en el acta ala anotación del orden de elegibilidad así:

· Primer orden de elegibilidad Corporación de Comunicaciones Trochando sin Fronteras.

· Segundo Orden de elegibilidad Asociación de Cabildos y Autoridades Tradicionales del Departamento de Arauca “ASCATIDAR”

Se procede a verificar que la bolsa esté vacía y se depositan las balotas.

3.3. Bogotá, D.C.

Se pregunta a la Corporación Metropolitana de Colombia, si está de acuerdo con que el doctor José Ignacio León saque la balota en su nombre, a lo que el representante de la comunidad responde afirmativamente.

El proponente señala que, como quiera que el representante legal de Comunikate, el señor Germán Castro, renunció a continuar con la audiencia, de acuerdo con los términos del proceso y el orden legal solicita se adjudique directamente a la corporación Metropolitana de Colombia.

El ingeniero García precisa que el Ministerio evaluará las decisiones relacionadas con retiros del procedimiento de audiencia y en general con quienes no quisieron participar en la audiencia y precisa que se debe continuar con el desarrollo de la audiencia.
El representante de Corporación Metropolitana de Colombia autoriza que el doctor León saque la balota en su nombre 

Seguidamente el doctor León extrae una balota de la bolsa que resulta ser la de color roja, la cual es mostrada a la cámara. Razón por la cual el ingeniero García precisa que la balota verde le corresponde a la Fundación Comunikate y solicita que quede en el acta la anotación del orden de elegibilidad así:

· Primer orden de elegibilidad Fundación Comunikate.
· Segundo Orden de elegibilidad Corporación Metropolitana de Colombia
El Representate Legal de la Corporación Metropolitana de Colombia, reitera su solicitud por el retiro de la Fundación Comunikate.
Se procede a verificar que la bolsa esté vacía y se depositan las balotas.

3.4. Departamento de Bolívar, Cartagena área 1.

Se pregunta a la Asociación Afrocolombiana Benkos Kusuto, si está de acuerdo con que el doctor José Ignacio León saque la balota en su nombre, a lo que el representante de la comunidad responde afirmativamente.

Seguidamente el doctor León extrae una balota de la bolsa que resulta ser la de color roja, la cual es mostrada a la cámara. Razón por la cual el ingeniero García, precisa que la balota verde le corresponde a Fundación Vida Nueva para Niños y Jóvenes y solicita que quede en el acta ala anotación del orden de elegibilidad así:

· Primer orden de elegibilidad Fundación Vida Nueva para Niños y Jóvenes

· Segundo Orden de elegibilidad Asociación Afrocolombiana Benkos Kusuto
Se procede a verificar que la bolsa esté vacía y se depositan las balotas.

3.5. Departamento de Magdalena, municipio de Fundación
Se pregunta a la Asociación Comunitaria Cayena Estéreo, si está de acuerdo con que el doctor José Ignacio León saque la balota en su nombre, a lo que el representante de la comunidad responde afirmativamente.

Seguidamente el doctor León extrae una balota de la bolsa que resulta ser la de color verde, la cual es, la cual es mostrada a la cámara. Razón por la cual el ingeniero García, precisa que la balota roja le corresponde a la Fundación Nacional de Campesinos de la Sierra Nevada de Santa Marta y solicita que quede en el acta a la anotación del orden de elegibilidad así:

· Primer orden de elegibilidad: Asociación Comunitaria Cayena Estéreo

· Segundo Orden de elegibilidad: Fundación Nacional de Campesinos de la Sierra Nevada de Santa Marta
En este punto el Representante Legal de la Fundación Nacional de Campesinos de la Sierra Nevada de Santa Marta, manifestó que quería que constará en el Acta, que él no se había retirado de la audiencia, a pesar de lo que había ocurrido con la Asociación Comunitaria Cayena Estéreo.

Se procede a verificar que la bolsa esté vacía y se depositan las balotas.

3.6. Departamento de Norte de Santander, Cúcuta área 2
Se pregunta a la Asociación de Recicladores para la Protección del Medio Ambiente, si está de acuerdo con que el doctor José Ignacio León saque la balota en su nombre, a lo que el representante de la comunidad responde que ellos habían señalado que no iban a participar en la audiencia.

Ante esto se pregunta a la Fundación Pan y Pescado, si está de acuerdo con que doctor José Ignacio León saque la balota en su nombre, a lo que el representante de la comunidad responde que sí.

Seguidamente el doctor León extrae una balota de la bolsa que resulta ser la de color verde, la cual es mostrada a la cámara. Razón por la cual el ingeniero García, precisa que la balota roja le corresponde a la Asociación de Recicladores para la Protección del Medio Ambiente y solicita que quede en el acta ala anotación del orden de elegibilidad así:

· Primer orden de elegibilidad: Fundación Pan y Pescado
· Segundo Orden de elegibilidad: Asociación de Recicladores para la Protección del Medio Ambiente
Se procede a verificar que la bolsa esté vacía y se depositan las balotas.

3.7. Departamento de Valle del Cauca, municipio de Palmira
Se pregunta a la Agencia Comunitaria de Noticias, si está de acuerdo con que el doctor José Ignacio León saque la balota en su nombre, a lo que el representante de la comunidad responde afirmativamente.

Seguidamente el doctor León extrae una balota de la bolsa que resulta ser la de color verde, la cual es mostrada a la cámara. Razón por la cual el ingeniero García, precisa que la balota roja le corresponde a la Asociación de Productores Agropecuarios de Rozo Palmira y solicita que quede en el acta ala anotación del orden de elegibilidad así:

· Primer orden de elegibilidad: Agencia Comunitaria de Noticias
· Segundo Orden de elegibilidad: Asociación de Productores Agropecuarios de Rozo Palmira
4. Cierre 
Siendo las 11:30 am del 29 de abril de 2020, se procedió al cierre de la audiencia. Previo pronunciamiento del jefe de la Oficina de Control interno, quien señala su participación y la calidad de garante del proceso.
Como soporte del presente documento y con el fin de brindar transparencia a la convocatoria pública 001- 2019, se manifiesta que la audiencia fue grabada en audio y video y que dicha grabación hará parte integrante de este documento. 
Para constancia se firma en Bogotá, D.C., a los 29 días del mes de abril de 2020. 
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