CONECTATIC TV - EPISODIO 03

1.1. I/E. BOGOTÁ - DÍA
LUISA presenta "ConectaTIC TV", introduce a la entrevista con la viceministra Nohora Mercado Caruso

LUISA
Bienvenidas y bienvenidos a "ConectaTIC TV", su programa del Ministerio de Tecnologías de la Información y las Comunicaciones; hoy, nos acompaña nuestra viceministra de Transformación Digital Nohora Mercado Caruso, quien nos habla de las estrategias para promover una apropiación digital responsable, aumentar la productividad y contribuir al desarrollo de una economía popular más sólida con las TIC:

VTR 1: ENTREVISTA LEXY - VICEMINISTRA NOHORA MERCADO, PARTE UNO: Transformación Digital - Economía Digital

1.2. I/E. BOGOTÁ - DÍA
Luisa recibe la primera parte de la entrevista y da el paso a la historia central

LUISA
El comercio electrónico es un componente fundamental en la economía digital, un espacio de exhibición comercial que brinda oportunidades para combatir la exclusión social y económica mediante el uso productivo de las TIC. Una de estas propuestas es la del protagonista de nuestra historia central, Andrés Copete Villa, que desde su sitio web vende harina hecha a base de insectos para alimentar mascotas y animales de granja, generando un impacto ambiental positivo. Veamos la primera parte de su historia:

VTR 2: HISTORIA CENTRAL - PARTE UNO: Andrés Felipe Copete, Fundador de Siclos, Alimentos para animales de manera Eco-eficiente

1.3. I/E. BOGOTÁ - DÍA
Luisa recibe la sección e introduce a la segunda parte de la entrevista con la Viceministra

LUISA
Los programas de emprendimiento digital han favorecido a miles de personas y con el aumento de la conectividad esperamos que sean muchos más los beneficiarios en las regiones y sectores más vulnerables. En la segunda parte de nuestra conversación, la Viceministra profundiza sobre las políticas de "Gobierno Digital y apropiación de las TIC para un país con justicia social:

VTR 3: ENTREVISTA LEXY - VICEMINISTRA NOHORA MERCADO - PARTE DOS: Gobierno Digital - Dirección de Apropiación

1.4. I/E. BOGOTÁ - DÍA
Luisa concluye sobre la entrevista y presenta la segunda parte de la historia central

LUISA
Con el fortalecimiento de las habilidades digitales en todas las personas, nuestra Viceministra reitera el compromiso del Gobierno Nacional para lograra una apropiación productiva de las TIC en todo el país. Ahora, veamos la segunda parte de la historia de Andrés, que fomenta una economía popular comprometida con el medio ambiente con ayuda de la tecnología:

VTR 4: HISTORIA CENTRAL - PARTE DOS: Andrés Felipe Copete, Fundador de Siclos, Alimentos para animales de manera Eco-eficiente

VTR 5: MOTOR DE BÚSQUEDA: "Comercio Electrónico Para La Productividad"

1.5. I/E. BOGOTÁ - DÍA
Luisa recibe la sección con un comentario, da el paso a la siguiente nota

LUISA
El comercio electrónico permite a todas las personas administrar sus negocios y expandir sus ventas a nivel global. En este campo, las mujeres son cada vez más protagonistas y por eso la Ministra Sandra Urrutia presentó las líneas de acción para disminuir la brecha digital de género e impulsar la igualdad social, salarial y laboral en el sector TIC:

VTR 6: CONSTRUYENDO REDES: Enfoque de género del componente TIC dentro del Plan Nacional de Desarrollo

VTR 7: SECCIÓN DESTACADOS: Reconocimientos HABA - Nominadas

1.6. I/E. BOGOTÁ - DÍA
Luisa recibe la sección "Destacados"

LUISA
(Opción 1)
Los reconocimientos HABA son una muestra de agradecimiento a esas mujeres que están liderando grandes cambios en sus comunidades mediante el uso de las TIC. Ahora los invito a ver la crónica sobre el Festival Internacional de Cine de Cartagena en su edición número 62, en el que año tras año, reconoce la libre expresión y el desarrollo de la cultura audiovisual:

LUISA 
(Opción 2)
Los reconocimientos HABA son una muestra de agradecimiento a esas mujeres que están liderando grandes cambios en sus comunidades mediante el uso de las TIC. A continuación, veamos cómo transcurrió la agenda del Ministerio en Cartagena y el municipio de Malambo, en el departamento del Atlántico:

VTR 8: CONSTRUYENDO REDES: FICCI (Festival Internacional de Cine de Cartagena) o Nota Agenda Regional Barranquilla

VTR 9: SECCIÓN TIC CHALLENGE: "¿Con filtro o sin filtro?"

1.7. I/E. BOGOTÁ - DÍA
Luisa recibe la sección "TIC Challenge"

LUISA
(Opción 1)
La evolución constante de la tecnología y su impacto en la vida cotidiana pueden llegar a afectar nuestra salud emocional, por eso es tan importante una apropiación responsable de las TIC que promueva valores como el respeto, la tolerancia y la comunicación sana en Internet. Ahora, veamos cómo transcurrió la agenda del Ministerio en la ciudad de Cartagena y el municipio de Malambo, Atlántico:

LUISA
(Opción 2)
La evolución constante de la tecnología y su impacto en la vida cotidiana pueden llegar a afectar nuestra salud emocional, por eso es tan importante una apropiación responsable de las TIC que promueva valores como el respeto, la tolerancia y la comunicación sana en Internet. Y en Barranquilla, se dio el segundo encuentro "PrevenTIC: un cambio por las TIC", al que asistieron operadores de servicios de internet, radio y postal de la región Caribe, en donde se capacitaron en temas de espectro, contraprestaciones y registro TIC:

VTR 10: CONSTRUYENDO REDES: Agenda regional en Barranquilla

VTR 11: CONSTRUYENDO REDES: PrevenTIC Barranquilla

1.8. I/E. BOGOTÁ - DÍA
Luisa despide el programa

LUISA
Con las políticas de Transformación Digital Colombia tendrá un crecimiento económico sostenible, con justicia social y compromiso ambiental. Con esto llegamos al final de nuestro programa, los invitamos a mantenerse conectados en las redes sociales comentando con el hashtag "ConectaTICtv", nos encontramos la próxima semana y gracias por estar con nosotros, ¡Hasta luego!

FIN
