CONECTATIC TV - EPISODIO 05

1.1. I/E. BOGOTÁ - DÍA
LUISA FERNANDA presenta el programa

LUISA
Hola, les damos nuevamente la bienvenida a "ConectaTIC TV". Hoy preparamos un programa especial con lo mejor de las entrevistas que realizamos a nuestra ministra y nuestros viceministros, quienes tienen muy bien definido lo que será la hoja de ruta para saldar la deuda histórica con los pueblos olvidados y llevar más oportunidades, más productividad y más justicia social a toda Colombia con las TIC; estos fueron los aspectos más importantes con la ministra Sandra Milena Urrutia Pérez:

VTR 1: CONSTRUYENDO REDES: RESUMEN ENTREVISTA MINISTRA SANDRA URRUTIA

1.2. I/E. BOGOTÁ - DÍA
Luisa recibe la sección y da el paso a la historia central

LUISA
Uno de los objetivos más importantes del ministerio en el Gobierno del cambio es el de fomentar la apropiación de las TIC por medio de contenidos inclusivos que permitan la expresión de todas y todos. Este es el caso de Ángel María León, un periodista de Arauca que se ha convertido en una de las voces radiales más reconocidas de la región, en un departamento que busca la reconciliación y la unión por medio del diálogo entre sus habitantes. Veamos la primera parte de su historia: 

VTR 2: HISTORIA CENTRAL: EMISORA COMUNITARIA ARAUCA - PARTE 1

1.3. I/E. BOGOTÁ - DÍA
Luisa recibe la primera parte de la historia central y presenta el resumen de la entrevista con el Viceministro de conectividad Sergio Valdés

LUISA
Don Ángel lleva muchos años en el periodismo y cuando la emisora pasó a manos de la comunidad, decidió poner toda su experiencia para fortalecer la construcción del tejido social mediante programas que fomentan la participación. Antes de continuar con su historia, veamos los aspectos más importantes de nuestra charla con el viceministro de Conectividad Sergio Valdés, quien presentó los desafíos de su sector y los planes para fortalecer la industria TIC en este 2023:

VTR 3: CONSTRUYENDO REDES: RESUMEN ENTREVISTA VICEMINISTRO DE CONECTIVIDAD

1.4. I/E. BOGOTÁ - DÍA
Luisa recibe la sección y presenta la segunda parte de la historia central


LUISA
Con las acciones que propone el viceministro lograremos cumplir la meta del 85% del país conectado, además de los avances que traerán temas como la implementación del 5G, el desarrollo de la producción audiovisual y el fortalecimiento de los medios públicos. Ahora, continuemos con la historia de Don Ángel León, quien está transformando la realidad de las comunidades de Arauca con la emisora comunitaria:

VTR 4: HISTORIA CENTRAL: EMISORA COMUNITARIA ARAUCA - PARTE 2

VTR 5: MOTOR DE BÚSQUEDA: "Avances en la tecnología de la música"

1.5. I/E. BOGOTÁ - DÍA
Luisa comenta sobre la sección animada y presenta el resumen del encuentro con la Viceministra de Transformación Digital

LUISA
La tecnología se ha convertido en una aliada para el futuro de la música y hoy en día estamos a solo un clic de distancia para acceder a toda la oferta de ritmos y sonidos del mundo. Continuando con nuestro especial, les presento nuestra charla con la viceministra de Transformación Digital, Nohora Mercado Caruso, quien habló de planes muy importantes para fomentar la inclusión, la productividad y las habilidades digitales con las TIC:

VTR 6: CONSTRUYENDO REDES: RESUMEN ENTREVISTA VICEMINISTRA DE TRANSFORMACIÓN DIGITAL

1.6. I/E. BOGOTÁ - DÍA
Luisa recibe la sección y presenta la siguiente nota

LUISA
Para apropiarse de las TIC de manera productiva, se necesita de una alfabetización digital que fomente la equidad y la justicia social; por ejemplo, con la puesta en marcha de los Centros y Laboratorios Digitales en todas las regiones del país. En la siguiente nota les presentamos lo que significa este Plan de Conectividad del Gobierno del cambio para la ciudadanía: 

VTR 7: CONSTRUYENDO REDES: PLAN DE CONECTIVIDAD DIGITAL

VTR 8: TIC CHALLENGE: "¿Prefieres la televisión o la radio?" 

1.7. I/E. BOGOTÁ - DÍA
Luisa comenta sobre el tema del "TIC Challenge" y da el paso a la última nota


LUISA
La diversidad cultural de los canales y emisoras públicas se destaca por su capacidad para entretener, educar y llevar mensajes de reconciliación a los hogares con contenidos de calidad. Ahora veamos una historia inspiradora, de una participante de "Hacker Girls", un programa que forma a las mujeres en temas de ciberseguridad quien, tras una experiencia de vida transformadora, tomó la decisión de alentar a más personas para que se especialicen en temas de seguridad digital:

VTR 9: MI HISTORIA CON LAS TIC: JACQUELINE TANGARIFE - HACKER GIRLS

1.8. I/E. BOGOTÁ - DÍA
Luisa concluye el episodio y despide el programa

LUISA
Jacqueline superó las barreras de la edad, de su estado de salud y de su situación familiar; este es un mensaje de empoderamiento para todas las mujeres, para que hagan realidad sus metas y persistan, sin importar los obstáculos de su entorno. Y así llegamos al final de este capítulo, sigan en contacto con nosotros usando el hashtag "ConectaticTV" en las redes sociales del Ministerio, y no se pierdan nuestro próximo programa, ¡Hasta luego!

FIN

Paso genérico por si llega a salir alguna novedad de agenda:

LUISA
Ahora, repasemos los acontecimientos más relevantes de la agenda de esta semana en el Ministerio TIC. Si te interesa estar al día en todo lo que ocurre en Colombia en materia de tecnología y comunicaciones, no te pierdas esta nota:
