CONECTATIC TV - EPISODIO 06
1.1. I/E. BOGOTÁ - DÍA
LUISA FERNANDA presenta el programa
LUISA
Hola, bienvenidas y bienvenidos a un nuevo episodio de "ConectaTIC TV", del Ministerio de Tecnologías de la Información y las Comunicaciones; esta semana, se dio el lanzamiento de "SmartFilms", el festival de producciones audiovisuales con celulares más importante del país, en el que nuestra Ministra Sandra Milena Urrutia resaltó el impulso que se le da a la inclusión con las categorías "Redvolucionarias" y "SmarTIC Incluyente"; veamos un resumen de su intervención:
VTR 1: CONSTRUYENDO REDES - Ministra en "SmartFilms"
1.2. I/E. BOGOTÁ - DÍA 
Luisa recibe la sección y da el paso a la historia central
LUISA
SmartFilms lleva años posicionándose como una ventana creativa para los emprendedores audiovisuales de Colombia, con ideas innovadoras en proyectos de ficción, documental y animación. Y hablando de animación quiero presentarles la historia de "Zooñadores", una serie beneficiaria de la iniciativa “Crea Digital” nominada a los premios India Catalina 2023; es una metáfora sobre el emprendimiento con personajes divertidos que generan simpatía y nos dan un mensaje positivo de resiliencia. Veamos la primera parte de nuestro encuentro con sus creadores:
VTR 2: HISTORIA CENTRAL - ZOOÑADORES - Productora beneficiaria de "Crea Digital" nominada a los India Catalina - Parte 1
1.3. I/E. BOGOTÁ - DÍA 
Luisa recibe la primera parte de la historia central y presenta la siguiente sección
LUISA
Las animaciones colombianas tienen éxito en los festivales extranjeros, pero su difusión en Colombia había sido limitada; ahora los proyectos ganadores de las convocatorias MinTIC se pueden ver en los canales regionales y en todas las plataformas de distribución de contenidos del sistema de medios públicos, que ofrecen contenidos de calidad para todos los habitantes. Un ejemplo de calidad es "Profe en tu casa", un espacio de enseñanza y aprendizaje, en el que docentes y alumnos interactúan de manera didáctica y divertida. Nuestra ministra estuvo invitada a uno de estos programas y este es un resumen de su visita:
VTR 3: CONSTRUYENDO REDES - Ministra en el programa "Profe en tu Casa"
1.4. I/E. BOGOTÁ - DÍA 
Luisa recibe la sección y presenta la segunda parte de la historia central
LUISA
Con más de 500 capítulos emitidos y logrando una conexión real con la audiencia, "Profe en Tu Casa" ya hace parte de nuestra identidad cultural; este es un sueño para muchos realizadores, como los de la serie "Zooñadores", que han usado el lenguaje de los dibujos animados para promover mensajes sociales constructivos. Vamos con la segunda parte de nuestra historia central:
VTR 4: HISTORIA CENTRAL - ZOOÑADORES - Productora beneficiaria de "Crea Digital" nominada a los India Catalina - Parte 2
VTR 5: MOTOR DE BÚSQUEDA - ¿Cómo se produce una serie de animación?
1.5. I/E. BOGOTÁ - DÍA 
Luisa comenta sobre la sección animada y presenta "Mi Historia con las TIC"
LUISA
A través de las animaciones podemos imaginar cosas más allá de nuestro entendimiento; como dijo el director Guillermo Del Toro en los premios Oscar, la animación es más que un género para niños, es un medio para contar historias. Y es que no hay límites para las capacidades de la creatividad humana; como en la ciencia ficción, el espacio es la última frontera y Faber Burgos es un colombiano que se volvió toda una sensación en las redes sociales tras lanzar un globo hasta la estratósfera; este joven apasionado por la ciencia y la tecnología ha sido reconocido en todo el mundo y estuvo con nosotros contándonos su historia con las TIC: 
VTR 6: MI HISTORIA CON LAS TIC - Faber Burgos, chico que lanzó un globo a la estratósfera 
VTR 7: AGENDA TIC
1.6. I/E. BOGOTÁ - DÍA 
Luisa recibe la sección y presenta la siguiente nota
LUISA
La agenda del Ministerio no para en su misión de conectar al país y brindar más oportunidades con las TIC, en un colegio de Palmira, en el Valle del Cauca, visitamos un laboratorio de Innovación Educativa que cuenta con dispositivos de última tecnología para reforzar sus actividades académicas; en una de ellas, los profesores y estudiantes aprovecharon la jornada electoral escolar para implementar el voto electrónico:
VTR 8: CONSTRUYENDO REDES - Laboratorio Digital Palmira
VTR 9: TIC CHALLENGE - ¿Compras por internet o en tienda física?
1.7. I/E. BOGOTÁ - DÍA 
Luisa comenta sobre el tema del "TIC Challenge" y da el paso a la última nota
LUISA
Gracias al comercio electrónico, podemos tener acceso a cualquier producto del mundo desde la comodidad de nuestra casa, por eso es tan importante garantizar la conectividad en todas las regiones de Colombia. Ahora vamos con nuestra sección de “Destacados”, en donde les contaremos en detalle los aspectos más importantes de las dos categorías que apoya el Ministerio en el festival SmartFilms y otras noticias de interés en el sector TIC:
VTR 10: DESTACADOS - SmarTIC Incluyente – Redvolucionarias – Formaciòn TIC para el cambio
VTR 11: AGENDA MINTIC
1.8. I/E. BOGOTÁ - DÍA 
Luisa concluye el episodio y despide el programa
LUISA
La labor conjunta entre el Ministerio TIC y el Festival SmartFilms promueve el desarrollo de habilidades digitales en mujeres y personas con discapacidad, fomentando su participación en escenarios donde puedan compartir su mensaje de superación a través de la narración de historias con dispositivos móviles. Y con esto, llegamos al final de nuestro programa, no dejen de escribirnos al hashtag "ConectaticTv" y si quieren conocer más noticias del Ministerio visiten nuestra página web www.mintic.gov.co; gracias por estar con nosotros y nos vemos la próxima semana, ¡Hasta luego!
FIN
Paso genérico por si llega a salir alguna novedad de agenda:
LUISA
Ahora, si están listos para conocer las novedades más importantes en tecnología y comunicaciones en Colombia y quieren estar al día con lo más importante de esta semana, no se pierdan la siguiente nota que les preparamos:
Segundo paso genérico para presentar la agenda semanal:
LUISA
A continuación, veamos los sucesos que han marcado la pauta en materia TIC durante esta semana:
