CONECTATIC TV - EPISODIO 07
1.1. I/E. BOGOTÁ - DÍA
LUISA FERNANDA presenta el programa
LUISA
Hola, Les damos la bienvenida a "ConectaTIC Tv", el programa con la actualidad del Gobierno del Cambio en materia de tecnologías de la información y las comunicaciones. Hoy empezamos viajando a Boyacá, donde la ministra Sandra Urrutia resaltó la importancia del Plan Nacional de Desarrollo para mejorar la calidad y cobertura de la conectividad en esta región e hizo entrega de computadores y laboratorios de innovación educativa:
VTR 1: CONSTRUYENDO REDES: MINISTRA - Agenda regional en Boyacá
1.2. I/E. BOGOTÁ - DÍA
Luisa recibe la sección y da el paso a la historia central
LUISA
Un plan de conectividad efectivo implica la participación activa de la ciudadanía, por eso se tuvieron en cuenta las observaciones de los pequeños y medianos prestadores del servicio. Uno de ellos es Carlos Armando Guzmán Sua, nuestro protagonista de hoy, un empresario que presta servicios de Internet y televisión por suscripción en el departamento de Arauca; veamos la primera parte de su historia:
VTR 2: HISTORIA CENTRAL: OPERADOR ISP DE ARAUCA - Parte 1
1.3. I/E BOGOTÁ - DÍA
Luisa recibe la primera parte de la historia central y presenta la siguiente sección
LUISA
Con el acompañamiento del Ministerio TIC, Carlos se encuentra trabajando en la ampliación de la conexión a Internet en las áreas rurales para que todos sus habitantes disfruten de los beneficios de la tecnología; y con este fin de reducir la brecha tecnológica en Colombia, nuestra Ministra participó en el conversatorio sobre emprendimiento digital donde se establecieron alianzas entre el gobierno y las startups para recibir recursos estatales que impulsen proyectos en el agro, el medioambiente, la educación y el deporte:
VTR 3: CONSTRUYENDO REDES - Reunión Ministra con emprendedores
1.4. I/E. BOGOTÁ - DÍA
Luisa recibe la sección y presenta la segunda parte de la historia central
LUISA
En el encuentro con los emprendedores digitales se confirmó el propósito de promover el uso de Internet para fortalecer los pequeños y medianos negocios; de esta manera es posible que proyectos de vida, como el de Carlos Guzmán, se conviertan en una realidad, y lo que comenzó como un trabajo de grado, hoy es sustento para más de 30 familias araucanas; sigamos con la segunda parte de su historia:
VTR 4: HISTORIA CENTRAL: OPERADOR ISP DE ARAUCA - Parte 2
VTR 5: MOTOR DE BÚSQUEDA - ¿Cómo usar los videojuegos para la educación?
1.5. I/E. BOGOTÁ - DÍA
Luisa comenta sobre la sección animada y presenta "Mi Historia con las TIC"
LUISA
Los videojuegos son una herramienta poderosa para hacer que la educación sea más interesante y atractiva para los estudiantes. Actualmente, hay plataformas en línea que ofrecen recursos de este tipo, como la aplicación creada por la emprendedora araucana Catalina Acosta y sus socios, en la que los colombianos pueden conectarse a Internet para acceder a opciones de educación virtual, teletrabajo y créditos para negocio; Catalina fue la ganadora en nuestros reconocimientos HABA de la categoría Liderazgo Digital, esta es su "Historia con las TIC":
VTR 6: MI HISTORIA CON LAS TIC - Catalina Acosta
VTR 7: AGENDA TIC - pendiente
1.6. I/E. BOGOTÁ - DÍA
Luisa recibe la sección y presenta la siguiente nota
LUISA
En el foro sobre “Economía popular en la era digital” se presentaron soluciones para el trabajo informal a través de la apropiación productiva de las TIC y se promovió la colaboración de la academia con las demandas actuales del mercado laboral. Esto ya es una realidad en el sector audiovisual, como por ejemplo con el largometraje animado "La Otra Forma", una historia post apocalíptica donde la metáfora y la pesadilla se materializan en una realidad contradictoria; esto fue lo que nos comentó su director:  
VTR 8: CONSTRUYENDO REDES - La otra forma, largometraje animado TV pública
VTR 9: TIC CHALLENGE - ¿Estudio presencial o por internet?
1.7. I/E. BOGOTÁ - DÍA
Luisa comenta sobre el tema del "TIC Challenge" y da el paso a la última nota
LUISA
Los modelos de enseñanza que integran el uso de herramientas digitales amplían la cobertura educativa, incrementan su calidad y aumentan las oportunidades de acceso a todas las personas que viven en áreas remotas. Ahora, en nuestra sección "Destacados", conozcan hasta cuándo pueden enviar sus comentarios para la construcción de la Agenda Colombia Digital 2022 – 2026 y más temas de interés del sector TIC:
VTR 10: DESTACADOS - "Abre Cámara" Segunda fase – Agenda Colombia Digital
VTR 11: AGENDA TIC - pendiente
1.8. I/E. BOGOTÁ - DÍA
Luisa concluye el episodio y despide el programa
LUISA
La cantidad de actividades que hacen parte de la agenda del Ministerio representan el trabajo que se hace para la promoción de la justicia social a través de la transformación digital y la conectividad en todo el país. Con esto terminamos el capítulo de hoy; para seguir pendientes de nuestras ofertas, convocatorias y las últimas noticias, visiten nuestro sitio web www.mintic.gov.co, manténganse informados en las cuentas de nuestras redes sociales y, por supuesto, no dejen de vernos la próxima semana, ¡Hasta luego!
FIN
PASO AGENDA 1:
LUISA
Ahora, vamos con el resumen de los sucesos más importantes de la actualidad del Ministerio para esta semana:
PASO AGENDA 2:
LUISA
Continuemos con las últimas novedades del sector TIC en Colombia y los acontecimientos más importantes de la semana:


