CONECTATIC TV - EPISODIO 08
1.1. I/E LOCACIÓN ESCOGIDA - DÍA
LUISA FERNANDA presenta el programa
LUISA
Hola, bienvenidas y bienvenidos a "ConectaTIC Tv", el espacio para conocer cada semana lo más relevante del sector TIC en el Gobierno del Cambio. Esta semana en Punta Cana, República Dominicana, se dio la edición número 42 de La Comisión Interamericana de Telecomunicaciones, CITEL , que presidió nuestra Ministra SANDRA URRUTIA; en este encuentro los Estados miembros intercambiaron experiencias para promover el desarrollo de las TIC y queremos presentarles el video con el que la ministra inició su presentación:
VTR 1: CONSTRUYENDO REDES: Ministra - Punta Cana
1.2. I/E LOCACIÓN ESCOGIDA - DÍA
Luisa recibe la primera nota y da el paso a la historia central
LUISA
En CITEL la Ministra mostró el trabajo que se viene realizando para llevar más conectividad a las regiones y así tener más casos como el de Luis Fernando Gallego, gerente de "Támesis TeVe", un canal de televisión del suroeste antioqueño que fue reconocido con un premio "India Catalina", esta es la primera parte de su historia:
VTR 2: HISTORIA CENTRAL: OPERADOR TV COMUNITARIA TÁMESIS - Parte 1
1.3. I/E BOGOTÁ - DÍA
Luisa recibe la primera parte de la historia central y presenta la siguiente sección
LUISA
"Támesis TeVe" sirve de inspiración para que los creadores de contenido de las regiones vean que sí es posible alcanzar los sueños; así como también lo pueden hacer las niñas de Colombia al orientar sus estudios y profesiones al mundo de la tecnología. El 27 de abril se celebró el "Día Internacional de las Niñas en las TIC y la Ministra Sandra Urrutia les envió el siguiente mensaje:
VTR 3: CONSTRUYENDO REDES - Día de las niñas en las TIC
1.4. I/E LOCACIÓN ESCOGIDA - DÍA
Luisa recibe la sección y presenta la segunda parte de la historia central
LUISA
Para el año 2050 el 75% de los trabajos estarán en las áreas STEM, lo que hace crucial lograr mayor equidad de género en este sector y ahora, en la segunda parte de la historia de Luis Fernando, veremos cómo, además del canal de televisión, “Támesis TeVe” cuenta con emisora, periódico y uno de sus proyectos principales es llevar conexión a Internet a las veredas de su región:
VTR 4: HISTORIA CENTRAL: OPERADOR TV COMUNITARIA TÁMESIS - Parte 2
VTR 5: MOTOR DE BÚSQUEDA - ¿Cómo funciona la TV comunitaria?
1.5. I/E LOCACIÓN ESCOGIDA - DÍA
Luisa comenta sobre la sección animada y presenta "Mi Historia con las TIC"
LUISA
Los medios de comunicación comunitarios trabajan por la unión social y por crear contenidos que reflejen su idiosincrasia. Ahora conozcamos a la creadora de filtros y efectos de Realidad Aumentada Naza Carrero, una boyacense reconocida en el mundo de la animación, ganadora del reconocimiento HABA en la categoría “Innovación Digital”; esta es su "Historia con las TIC":
VTR 6: MI HISTORIA CON LAS TIC - Naza Carrero
VTR 7: AGENDA TIC - PrevenTIC Nariño
1.6. I/E LOCACIÓN ESCOGIDA - DÍA
Luisa recibe la sección y presenta la siguiente nota 
LUISA
Las jornadas de "PrevenTIC" son una gran oportunidad para capacitarse, resolver dudas sobre la regulación de las TIC en Colombia y las ventajas que trae cumplir sus normas. Ahora, viajemos al Cauca para recordar la experiencia de “La Red del Viento”, una red comunitaria indígena que opera desde un resguardo y conecta a Internet a más de 800 personas:
VTR 8: CONSTRUYENDO REDES – Nota “Red del Viento” Caldono Cauca
VTR 9: TIC CHALLENGE - ¿Te sientes segur@ compartiendo información personal en redes?
1.7. I/E LOCACIÓN ESCOGIDA - DÍA
Luisa comenta sobre el tema del "TIC Challenge" y da el paso a la sección "Destacados"
LUISA
La prudencia debe primar al compartir información en las redes, sobre todo si tocamos temas que sean de carácter privado o sensibles para todas las personas. Ahora, en nuestra sección "Destacados", les traemos importantes noticias que están haciendo posible nuestra misión de conectar y transformar digitalmente a todas las regiones del país:
VTR 10: DESTACADOS - 
VTR 11: AGENDA TIC - 
1.8. I/E LOCACIÓN ESCOGIDA - DÍA
Luisa concluye y despide el programa
LUISA
Sigan pendientes de nuestros eventos, noticias y convocatorias para participar de las oportunidades que brindamos desde el Ministerio TIC. Y así, hemos llegado al final de este capítulo, gracias por su compañía, continúen al tanto de nuestra actualidad a través de www.mintic.gov.co, nuestros canales digitales en las redes sociales y por supuesto, en nuestro próximo programa, donde seguiremos con más noticias e historias de transformación digital para la vida, ¡Adiós!
FIN
PASO AGENDA 1:
LUISA
Ahora les traemos un breve resumen de los hechos más relevantes de la semana en el Ministerio, en la siguiente nota:
PASO AGENDA 2:
LUISA
A continuación les traemos las últimas novedades del sector TIC en Colombia y los acontecimientos más destacados de esta semana en el Ministerio:
