PROGRAMA MINTIC - EPISODIO 10

1.1. EXT. LOCACIÓN ASIGNADA - DÍA
LUISA FERNANDA presenta el programa

LUISA
Hola, bienvenidas y bienvenidos al programa del Ministerio de Tecnologías de la Información y las Comunicaciones, un espacio para que estén informados sobre las acciones que está realizando el Gobierno del Cambio en materia TIC mejorando la vida de todas y todos. Hoy empezamos con una nota especial sobre nuestro Ministro MAURICIO LIZCANO, un hombre de familia que entiende el valor de la vida y que durante años se ha preparado para lograr las transformaciones que necesita el país:

VTR 1: AGENDA TIC - Crónica del Ministro Lizcano

1.2. EXT. LOCACIÓN ASIGNADA - DÍA
Luisa recibe la crónica presentando el perfil del Ministro y da paso a otra nota de agenda

LUISA
Nuestro Ministro es un hombre con una gran formación académica y política que ve la tecnología como un medio para acabar con la pobreza, la desigualdad y la obtención de la paz total, generando oportunidades para poblaciones antes excluidas. Una de estas apuestas es “EnganchaTIC”, que busca impulsar el talento colombiano con habilidades digitales certificadas y vincularlas al sector productivo, así transcurrió el evento de lanzamiento:

VTR 2: AGENDA TIC - "EnganchaTIC"

1.3. EXT. LOCACIÓN ASIGNADA - DÍA
Luisa presenta la siguiente sección

LUISA
Como vemos, la cooperación entre todos los actores del sector TIC es vital para la articulación de ecosistemas digitales que brinden espacios de innovación y más empleo;  un buen ejemplo es CARLOS GUILLERMO PINILLA, un diseñador de modas que trabaja junto a su familia y ha encontrado en los servicios del "Centro de Relevo", la forma de superar las barreras de la comunicación que tenía por ser una persona sorda, facilitando la interacción con sus clientes; veamos la primera parte de su historia:

VTR 3: HISTORIA CENTRAL: CENTRO DE RELEVO - Parte 1

1.4. EXT. LOCACIÓN ASIGNADA - DÍA
Luisa comenta, luego presenta la siguiente nota


LUISA
"Guille", como le gusta que lo llamen, ha superado toda clase de barreras para llevar a cabo su proyecto de vida, gracias a los avances tecnológicos como los que ofrece el centro de relevo y que promueve el ministerio TIC. Antes de continuar con su historia, veamos la visita que hizo el ministro TIC Mauricio Lizcano a Floridablanca, Santander, donde entregó computadores y un laboratorio de innovación educativa para generar espacios de innovación y apropiación tecnológica en el departamento: 

VTR 4: AGENDA TIC - Entrega Laboratorios Floridablanca

1.5. EXT. LOCACIÓN ASIGNADA - DÍA
Luisa recibe la sección animada y presenta la siguiente sección

LUISA
Nuestro Ministro sueña con que todos los niños y niñas de Colombia tengan un computador y reciban formación temprana en lenguajes de programación y escritura de código, de esta manera, desarrollar más soluciones innovadoras que permitan el florecimiento de negocios y faciliten la vida de personas como Carlos Guillermo; veamos la segunda parte de su historia: 

VTR 5: HISTORIA CENTRAL: CENTRO DE RELEVO - Parte 2

VTR 6: MOTOR DE BÚSQUEDA: "Apropiación de las TIC para la población sorda"

1.6. EXT. LOCACIÓN ASIGNADA - DÍA
Luisa recibe la sección y presenta la siguiente nota

LUISA
Para el Gobierno del Cambio, la inclusión social es un aspecto fundamental de su agenda y por eso busca que todas las personas en condición de discapacidad mejoren su calidad de vida sacándole provecho a las TIC; de esto puede dar fe SARA SAMANIEGO, una youtuber mejor conocida como "Marce la Recicladora", un personaje con el que visibiliza la labor de los recicladores y crea conciencia sobre el buen manejo de los residuos. Esta es su "Historia con las TIC":

VTR 7: MI HISTORIA CON LAS TIC - "Marce la Recicladora"

VTR 8: TIC CHALLENGE: "¿Trabajo presencial o desde casa?"

1.7. EXT. LOCACIÓN ASIGNADA - DÍA
Luisa comenta sobre el "TIC Challenge" y da pie a la siguiente nota

LUISA
El Teletrabajo tiene muchas ventajas, como permitir mayor conciliación laboral, la reducción de costos empresariales y un aumento de la productividad. Ahora, veamos en la siguiente nota cómo el Ministerio continúa con esta importante misión de democratizar el acceso a las TIC y llevar la paz total a todo el territorio nacional:

VTR 9: AGENDA TIC

VTR 10: DESTACADOS - Artículo PND

1.8. EXT. LOCACIÓN ASIGNADA - DÍA
Luisa concluye y despide el programa

LUISA
Para el Ministerio TIC, los lineamientos del Plan Nacional de Desarrollo en materia de Tecnología son claves para adelantar las reformas profundas que necesita Colombia para convertirse en una potencia mundial de la vida. Y así llegamos al final del capítulo de hoy, sigan en contacto a través de nuestras redes sociales y la página web del Ministerio para seguir al tanto de nuestras ofertas y actividades: soy LUISA FERNANDA LÓPEZ y fue un placer estar con ustedes, ¡Hasta la próxima!  

PASO 1:
LUISA
Ahora, sigamos con las actividades del sector TIC más importantes de la semana que nos acercan a la sociedad del conocimiento:

PASO 2:
LUISA
Desde la llegada del Gobierno del Cambio, trabajamos 24/7 para empoderar tecnológicamente al pueblo colombiano y es por esto que semana tras semana se vienen adelantando acciones que nos permitan cumplir esta meta, como las que veremos a continuación:

FIN


