PROGRAMA MINTIC - EPISODIO 11
1.1. EXT. LOCACIÓN ASIGNADA - DÍA
LUISA FERNANDA presenta el programa
LUISA
Hola, gracias por estar con nosotros en otro Programa del Ministerio de Tecnologías de la Información y las Comunicaciones, cada semana con lo más importante del sector TIC en el Gobierno del Cambio. Hoy comenzamos viajando a la ciudad de Medellín donde el Ministro MAURICIO LIZCANO estuvo en "ExpocomuTV", la feria de las telecomunicaciones y la televisión cerrada en Colombia, en la que se dieron cita empresas de cableoperadores, emisoras, canales de televisión y operadores digitales nacionales e internacionales:
VTR 1: AGENDA TIC - Resumen jornada Medellín
1.2. EXT. LOCACIÓN ASIGNADA - DÍA
Luisa recibe la nota de Medellín y da paso a la siguiente sección
LUISA
Durante la feria, hubo capacitaciones para los operadores comunitarios regionales sobre redes de fibra óptica y regulaciones legales para las empresas. Este contacto directo con las regiones continúa en todo el territorio nacional, como en la ciudad de Manizales, donde el ministro hizo presencia escuchando, proponiendo y, sobre todo, uniendo al país a través de acciones concretas para el bienestar de toda la ciudadanía:
VTR 2: AGENDA TIC - Resumen jornada Manizales
1.3. EXT. LOCACIÓN ASIGNADA - DÍA
Luisa comenta y presenta la siguiente sección
LUISA
Como vemos, el Gobierno del Cambio busca que todas las personas manejemos y apropiemos las TIC, que la tecnología sea el eje transversal del desarrollo social y económico del país. Para lograr esta meta los prestadores regionales del servicio de Internet son muy importantes al garantizar una mayor conectividad, y precisamente en Medellín estuvimos con EDUARD AGUIRRE, quien lleva trabajando durante años en la comuna 13 brindando estas soluciones a sus habitantes. Conozcamos la primera parte de su historia:

VTR 3: HISTORIA CENTRAL: OPERADOR ISP EL SALADO ANTIOQUIA - Parte 1
1.4. EXT. LOCACIÓN ASIGNADA - DÍA
Luisa comenta, luego presenta la siguiente nota
LUISA
Eduard se ha convertido en un símbolo para su vecindario y con el tiempo, ha mejorado y ampliado la oferta de servicios por medio de su organización de economía solidaria. Estas comunidades organizadas que llevan el último tramo de la conexión a Internet a las zonas apartadas, son socios esenciales en el proyecto de conectividad que está impulsando el ministro Mauricio Lizcano, quien nos envió el siguiente mensaje a propósito del “Día mundial de Internet y de la Sociedad de la Información” que se celebra el 17 de mayo:
VTR 4: AGENDA TIC - Día mundial de Internet - Ministro
1.5. EXT. LOCACIÓN ASIGNADA - DÍA
Luisa recibe la sección y presenta la siguiente 
LUISA
Internet ha transformado nuestras vidas de manera permanente y,  para asegurar que sea un derecho fundamental que mejore la calidad de vida de los más necesitados, los pequeños proveedores de servicios y operadores locales de cable son fundamentales; así como la Parabólica de El Salado en Medellín que, en cabeza de Eduard Aguirre, también cuenta con "Visión 13 TeVe", un canal de televisión comunitaria; continuemos con la segunda parte de su historia:

VTR 5: HISTORIA CENTRAL: OPERADOR ISP EL SALADO ANTIOQUIA - Parte 2
VTR 6: MOTOR DE BÚSQUEDA: "Plan Nacional de Comunicaciones en Emergencia"
1.6. EXT. LOCACIÓN ASIGNADA - DÍA
Luisa recibe la sección y presenta la siguiente nota
LUISA
Con el Plan Nacional de Comunicaciones en Emergencia, todos los sistemas de telecomunicaciones entran a disposición de las autoridades para alertar o atender cualquier situación de desastre de manera inmediata en las regiones. Este contacto directo con los territorios, es el día a día para MÓNICA HERNÁNDEZ, una líder del sector educativo que implementa la integración de herramientas y plataformas digitales en los colegios de zonas rurales o poblaciones étnicas. Esta es su "Historia con las TIC":
VTR 7: MI HISTORIA CON LAS TIC - Mónica Hernández
VTR 8: TIC CHALLENGE: "¿Trabajo presencial o desde casa?"
1.7. EXT. LOCACIÓN ASIGNADA - DÍA
Luisa comenta sobre el "TIC Challenge" y da pie a la siguiente nota
LUISA
El Teletrabajo tiene muchas ventajas, como permitir mayor conciliación laboral, la reducción de costos empresariales o un aumento de la productividad. Ahora, vamos con nuestros “Destacados” de la semana, con las noticias más importantes del Ministerio en su meta por lograr una Colombia conectada con más justicia social:
VTR 9: DESTACADOS
VTR 10: AGENDA TIC - Día Mundial de Internet
1.8. EXT. LOCACIÓN ASIGNADA - DÍA
Luisa concluye y despide el programa
LUISA
En el día Mundial de Internet todos los actos se celebran en línea para llegar a todas partes del mundo, dar a conocer las posibilidades que ofrecen las TIC, disminuir sus brechas de acceso y promover su buen uso. Llegamos al final de este programa, sigan informándose de las actividades del ministerio TIC a través de nuestras redes sociales, la página web del Ministerio y por supuesto, en nuestro programa de la próxima semana; soy LUISA FERNANDA LÓPEZ, gracias por acompañarnos, ¡Adiós!!
PASO 1:

LUISA
A continuación, los invitamos a ver más acciones concretas del avance del Gobierno del Cambio en su misión por facilitar la vida de las personas mediante el uso de la tecnología:
PASO 2:
LUISA
El ritmo de la agenda ministerial continúa todos los días porque, además de conectar al país, hay que lograr una mayor apropiación tecnológica en todas las personas; veamos más de las actividades que se adelantan para hacer realidad estas dos metas:
FIN
