NACIÓN TIC - EPISODIO 15
1.1. EXT. LOCACIÓN ASIGNADA - DÍA
LUISA FERNANDA presenta el programa
LUISA
Hola, Gracias por estar de nuevo en "Nación TIC", el programa que cada semana trae los hechos que están transformando digitalmente al país. Hoy empezamos desde Cartagena, donde se llevó a cabo el lanzamiento del evento más importante para cerrar la brecha digital en Colombia, La subasta del espectro 5G en cabeza del Ministro MAURICIO LIZCANO:
VTR 1: AGENDA TIC - Lanzamiento Subasta 5G - Cartagena
1.2. EXT. LOCACIÓN ASIGNADA - DÍA
Luisa recibe la sección, presenta la siguiente
LUISA
Las redes 5G traerán conexiones de alta velocidad a todas las regiones de Colombia; este es el objetivo principal del nuevo viceministro de Conectividad GABRIEL JURADO PARRA, un hombre de la entera confianza del Ministro que cuenta con una amplia trayectoria y el firme compromiso de dar resultados concretos para llevar Internet a todo el país:
VTR 2: AGENDA TIC - Video Viceministro de Conectividad
1.3. EXT. LOCACIÓN ASIGNADA - DÍA
Luisa comenta sobre la sección y pasa a la siguiente nota
LUISA
Con el Viceministro Parra, Colombia tendrá la conectividad necesaria para dar el salto definitivo en tecnología, algo que mediante la enseñanza, promueve el profesor JORGE MONTES en sus clases en el Laboratorio de Innovación Digital del colegio SEGUNDO HENAO, ubicado en Calarcá Quindío; vamos a conocer la primera parte de su historia:
VTR 3: HISTORIA CENTRAL: ARMENIA LABORATORIO DE INNOVACIÓN - Parte 1
1.4. EXT. LOCACIÓN ASIGNADA - DÍA
Luisa recibe la nota y da el paso a la que continúa
LUISA
La labor de Jorge es clave para el desarrollo de profesionales en las áreas STEM, una prioridad en el bienestar social que fue parte del mensaje del Ministerio en el Congreso de ANDESCO, un encuentro anual que congrega a las empresas más importantes de los sectores TIC y de servicios públicos a nivel nacional:
VTR 4: AGENDA TIC - Andesco - Cartagena
1.5. EXT. LOCACIÓN ASIGNADA - DÍA
Luisa comenta sobre la sección y pasa a la siguiente

LUISA
Con talento humano formado en habilidades digitales como la programación y la robótica, Colombia dará un paso clave en su camino a la transformación digital forjando el camino de nuevos profesionales, tal y como hace el profesor Jorge en Calarcá; veamos cómo lo logra en la segunda parte de su historia:
VTR 5: HISTORIA CENTRAL: ARMENIA LABORATORIO DE INNOVACIÓN - Parte 2
1.6. EXT. LOCACIÓN ASIGNADA - DÍA
Tras un comentario sobre la sección anterior, Luisa presenta la siguiente
LUISA
Con más docentes comprometidos como Jorge, el acceso de estudiantes en municipios y zonas rurales del país a la sociedad del conocimiento será una realidad, algo que el Ministerio sigue comprometido en cumplir en todos los rincones de nuestra geografía, como en nuestro reciente paso por la región Caribe:
VTR 6: AGENDA TIC - Resumen agenda regional Cartagena
VTR 7: TIC CHALLENGE - ¿Los videojuegos son buenos o malos?
1.7. EXT. LOCACIÓN ASIGNADA - DÍA
Tras un breve comentario, Luisa presenta la nota que viene
LUISA
Encaminada de manera positiva, la pasión por los videojuegos es una de las principales razones por la que los jóvenes deciden aprender programación; para esto, el Ministerio dio puesta en marcha al convenio "APPS.CO", un programa que promueve la creación y consolidación de esta clase de emprendimientos digitales a partir del uso de las TIC:
VTR 8: AGENDA TIC - Firma convenio APPS.CO con MinComercio
1.8. EXT. LOCACIÓN ASIGNADA - DÍA
Luisa recibe la nota y da paso a la siguiente sección del programa
LUISA
Gracias al acompañamiento ofrecido en este programa por parte de mentores y asesores, se han fortalecido las habilidades y competencias de los emprendedores digitales en Colombia. Ahora, les compartimos más de las noticias que apoyan nuestra misión de conectar y transformar digitalmente a todas las regiones del país en nuestra sección "Destacados":
VTR 9: DESTACADOS - 
VTR 10: AGENDA TIC - Prevención cyberbullying, grooming y sexting
1.9. EXT. LOCACIÓN ASIGNADA - DÍA
Luisa concluye y despide el programa
OPCIÓN 1
LUISA
El ciberacoso, personal o laboral, puede tener consecuencias graves en nuestra salud mental, por eso debemos conocer los riesgos y las ventajas a las que nos enfrentamos para comunicarnos sanamente en línea. Con esto terminamos nuestro programa; no dejen de escribirnos a nuestros canales de atención en las redes sociales mediante el #NaciónTIC, visitando la página web y viendo nuestro próximo programa; soy LUISA FERNANDA LÓPEZ y, como siempre, fue un placer estar con ustedes, ¡Hasta luego!
OPCIÓN 2
LUISA
Para el Ministerio TIC, es imperativo pasar de las palabras a los hechos, ya que día a día persevera en su labor constante y en la implementación efectiva de medidas claras, con resultados tangibles como los que pudimos ver en este programa. Con esto llegamos al final; no dejen de escribirnos a nuestros canales de atención en las redes sociales mediante el #NaciónTIC, visitando la página web y viendo nuestro próximo programa; soy LUISA FERNANDA LÓPEZ y, como siempre, fue un placer estar con ustedes, ¡Hasta luego!
FIN
PASO 1:
LUISA
Vamos con más de las labores y gestiones que sin parar, seguimos ejecutando desde el Ministerio TIC con el firme propósito de trabajar para llevar conectividad y eliminar las brechas digitales en las regiones de Colombia:
PASO 2:
LUISA
Ahora, veamos cómo el Ministro y su equipo de trabajo continúan trabajando sin descanso para darle cumplimiento a la ruta para el cambio, fortaleciendo y favoreciendo la transformación digital en las economías populares de todo el país:

