NACIÓN TIC - EPISODIO 16
1.1. EXT. LOCACIÓN ASIGNADA - DÍA
LUISA FERNANDA presenta el programa
LUISA
Hola, bienvenidas y bienvenidos a "NACIÓN TIC", el programa que lleva a sus hogares los avances y proyectos del Gobierno del Cambio en materia digital. Hoy iniciamos con la visita del Ministro MAURICIO LIZCANO al departamento de Antioquia, donde continuó con su misión de cambiar vidas a través de la tecnología, garantizando y verificando la correcta operación de los Centros Digitales:
VTR 1: AGENDA TIC - Agenda regional Urabá antioqueño, Parte 1
1.2. EXT. LOCACIÓN ASIGNADA - DÍA
Luisa recibe la sección, presenta la siguiente
LUISA
Para el Gobierno del Cambio es clave cumplirle a la Colombia profunda con la llegada de equipos, ecosistemas de innovación y acciones coordinadas con las comunidades. Con el compromiso de articular la tecnología desde el reconocimiento de la diversidad y la inclusión, recibimos a la nueva Viceministra de Transformación Digital, la mejor profesora en materia TIC de Iberoamérica, SINDEY CAROLINA BERNAL:
VTR 2: AGENDA TIC - Video Viceministra de Transformación Digital
1.3. EXT. LOCACIÓN ASIGNADA - DÍA
Luisa comenta sobre la sección y pasa a la siguiente nota
LUISA
Gracias a la capacidad innovadora, talento y amplia experiencia de la Viceministra en la enseñanza y apropiación digital responsables, Colombia dará el salto tecnológico y social que tanto necesita. Esta gestión del desarrollo y uso de herramientas TIC para mejorar la vida, también es la razón de ser del ingeniero IVÁN RAMÍREZ, un innovador que le apuesta a la implementación de proyectos STEM y de territorios inteligentes; veamos la primera parte de su historia:
VTR 3: HISTORIA CENTRAL: BUCARAMANGA - CONEXALAB - Parte 1
1.4. EXT. LOCACIÓN ASIGNADA - DÍA
Luisa recibe la nota y da el paso a la que continúa
LUISA
(OPCIÓN 1)
Gracias a su compromiso ambiental, Iván crea e integra soluciones de alto valor tecnológico para el fortalecimiento del tejido social, una responsabilidad empresarial que, trabajada en conjunto con las comunidades de conectividad, es fundamental para la creación de semilleros y ecosistemas de innovación digital, como los puestos en marcha esta semana en el Urabá antioqueño:
LUISA
(OPCIÓN 2)
Gracias a su compromiso ambiental, Iván crea e integra soluciones de alto valor tecnológico para el fortalecimiento del tejido social, forjando una relación de confianza entre el Estado y el sector empresarial. Veamos cómo el Ministerio, además de establecer estas alianzas estratégicas, continúa con su misión de fomentar el desarrollo digital en nuestro país: 

VTR 4: AGENDA TIC - Agenda regional Urabá antioqueño, Parte 2 (opción 1), Nota Ministerio (opción 2)
1.5. EXT. LOCACIÓN ASIGNADA - DÍA
Luisa comenta sobre la sección y pasa a la siguiente
LUISA
El mensaje del Ministro Lizcano es muy claro, la historia de esta sociedad y de las poblaciones excluidas sólo se cambia a través de oportunidades y tecnología. La gente tiene las capacidades, y de eso puede dar fe Iván, quien se ha convertido en un referente para los niños y niñas en la educación y desarrollo de proyectos que son realmente sorprendentes:
VTR 5: HISTORIA CENTRAL: BUCARAMANGA - CONEXALAB - Parte 2
1.6. EXT. LOCACIÓN ASIGNADA - DÍA
Tras un comentario sobre la sección anterior, Luisa presenta la siguiente
LUISA
Con empresas y docentes que fomenten el aprendizaje práctico en áreas STEM, se facilitará la formación de ingenieros capacitados en municipios y zonas rurales. Además, surgirán más emprendimientos como el de JEFF CÁRDENAS y JUAN REYES en Bucaramanga, quienes respaldados por "Crea Digital", desarrollan, producen y enseñan a crear videojuegos, logrando posicionar sus productos en diversas consolas y plataformas:
VTR 6: AGENDA TIC - Nota Crea Digital Bucaramanga
VTR 7: MOTOR DE BÚSQUEDA: ¿Qué es el Metaverso?
1.7. EXT. LOCACIÓN ASIGNADA - DÍA
Tras un breve comentario, Luisa presenta la nota que viene
LUISA
Con la diversificación y accesibilidad creciente de los dispositivos de inmersión, surgirán nuevas oportunidades económicas en los metaversos. Y para fortalecer mediante las TIC a las economías populares de la ciudad de Barranquilla, se dio un encuentro con los tenderos, impulsando la transformación digital para que se apropien del comercio electrónico como motor de negocios y de desarrollo:
VTR 8: AGENDA TIC - Encuentro con tenderos - Barranquilla
1.8. EXT. LOCACIÓN ASIGNADA - DÍA
Luisa recibe la nota y da paso a la siguiente sección del programa
LUISA
Mediante la adquisición de licencias y capacitaciones para digitalizar los pequeños negocios, se llevará prosperidad y progreso a las regiones a través de las TIC. Ahora, vamos con más acciones concretas que evidencian el actuar del Ministerio en su compromiso por llevar conectividad y tecnología a todos los rincones del país:
VTR 9: DESTACADOS 
VTR 10: AGENDA TIC 
1.9. EXT. LOCACIÓN ASIGNADA - DÍA
Luisa concluye y despide el programa
LUISA
La transformación digital es la fuerza que impulsará la cruzada del Gobierno del Cambio contra la pobreza, labrando el camino hacia la equidad, la justicia social y el progreso. Así llegamos al final de este episodio, visiten nuestro sitio web, dejen sus dudas o comentarios en nuestros canales de atención y en las redes sociales con el #NaciónTIC, y no se pierdan nuestro próximo programa; soy LUISA FERNANDA LÓPEZ y nos vemos la semana entrante, ¡Chao!
FIN
PASO 1:
LUISA
En el Gobierno del Cambio potenciamos la vida a través de los resultados, materializando los frutos de nuestros esfuerzos; tenemos mucho por hacer, y muchos más logros por mostrar:
PASO 2:
LUISA
Este compromiso del Gobierno del Cambio con las clases populares, se afirma cada semana con acciones concretas que fortalecen los ecosistemas de innovación y las iniciativas tecnológicas que se desarrollan en el país:
PASO 3:
LUISA
Y en la labor constante por impactar la productividad en Colombia con el uso de tecnologías para ayudar a los más pobres del país, esta semana estuvo llena de noticias y avances en el Ministerio TIC:
