NACIÓN TIC - EPISODIO 16

1.1. EXT. LOCACIÓN ASIGNADA - DÍA
LUISA FERNANDA presenta el programa. Cuando lo mencione, se ve el texto "#GobiernoConElPueblo"

LUISA
Bienvenidas y bienvenidos a "NACIÓN TIC", hoy iniciamos nuestro programa con el "GOBIERNO CON EL PUEBLO", una semana en la que el presidente GUSTAVO PETRO trabajó junto a todo su gabinete ministerial desde el departamento de la GUAJIRA para atender el llamado de las comunidades, contener la emergencia social que se presenta, y de parte del ministro MAURICIO LIZCANO, llevar el poder transformador de la tecnología:

VTR 1: AGENDA TIC - Especial la Guajira: Nota entrega de computadores en Uribia

1.2. EXT. LOCACIÓN ASIGNADA - DÍA
Luisa recibe la sección, presenta la siguiente

LUISA
Los computadores entregados a las comunidades indígenas están en las mejores manos: la tradición bilingüe de sus niños y niñas facilita enormemente el aprendizaje de lenguajes de programación. Además, la región recibió la visita de la 'EduMóvil', un camión con equipos que brinda formación audiovisual de calidad a niños, niñas y jóvenes en su recorrido por las regiones de Colombia:

VTR 2: AGENDA TIC - Especial la Guajira: Nota Edumóvil

1.3. EXT. LOCACIÓN ASIGNADA - DÍA
Luisa comenta sobre la sección y pasa a la siguiente nota

LUISA
Junto a una interacción apropiada con la tecnología, la revolución digital del país comienza con la conectividad en cada hogar; de esto es consciente LORENA GUERRERO quien, a través de su empresa familiar, lleva fibra óptica al municipio de LA CALERA, permitiendo que sus habitantes se conecten a Internet; esta es la primera parte de su historia:

VTR 3: HISTORIA CENTRAL: BOGOTÁ - ISP - PARTE 1

1.4. EXT. LOCACIÓN ASIGNADA - DÍA
Luisa recibe la nota y da el paso a la que continúa

LUISA
La familia de Lorena impulsa el desarrollo de su comunidad con planes y precios que se ajustan a sus necesidades; estas alianzas entre el Estado y las empresas proveedoras permiten llevar la tecnología del siglo XXI a los lugares más apartados del país. Esto forma parte del salto tecnológico y social que Colombia necesita, algo en lo que el Ministerio trabaja incansablemente en todas las regiones, como veremos a continuación:

VTR 4: AGENDA TIC

1.5. EXT. LOCACIÓN ASIGNADA - DÍA
Luisa comenta sobre la sección y pasa a la siguiente

LUISA
Desde el MinTIC, seguiremos trabajando para consolidar el cambio a través de soluciones concretas, llevando infraestructura y educación digital a los territorios, al igual que la familia de Lorena, que brinda oportunidades e igualdad de condiciones para la educación digital de niños y niñas de escasos recursos:

VTR 5: HISTORIA CENTRAL: BOGOTÁ - ISP - Parte 2

1.6. EXT. LOCACIÓN ASIGNADA - DÍA
Tras un comentario sobre la sección anterior, Luisa presenta la siguiente

LUISA
La familia de Lorena es un ejemplo inspirador de cómo marcar la diferencia a través de la tecnología. Al igual que la gestión del ministro Lizcano, que está haciendo un Ministerio de ejecución, pasando del discurso a los hechos para materializar la apuesta del Gobierno Del Cambio de transformar a Colombia con conectividad, ecosistemas de innovación y educación digital:

VTR 6: AGENDA TIC - Entrega de computadores Urabá

VTR 7: MOTOR DE BÚSQUEDA: ¿Qué es la Alfabetización Digital?

1.7. EXT. LOCACIÓN ASIGNADA - DÍA
Tras un breve comentario, Luisa presenta la nota que viene

LUISA
El Alfabetismo Digital es clave para una apropiación tecnológica responsable, porque sin habilidades para aprovecharlo, un computador carece de valor. Por eso en su cruzada por la Guajira, el Ministro Lizcano dialogó con las comunidades en los corregimientos con el objetivo de llegar a acuerdos para promover la educación digital y cerrar la brecha tecnológica en el departamento:

VTR 8: AGENDA TIC - Especial Guajira

VTR 9: TIC CHALLENGE - ¿Prefieres los mensajes de texto o de voz?

1.8. EXT. LOCACIÓN ASIGNADA - DÍA
Luisa recibe la nota y da paso a la siguiente sección del programa

LUISA
Los mensajes de texto y de voz nos permiten conectarnos de manera eficiente, pero más allá del medio que escojamos, lo importante es expresarnos con respeto, sinceridad y comprensión. Ahora, veamos los hechos que marcaron la semana en materia TIC para impulsar la transformación digital como motor del desarrollo en Colombia:

VTR 10: DESTACADOS

1.9. EXT. LOCACIÓN ASIGNADA - DÍA
Luisa concluye y despide el episodio

LUISA
Con más Centros Digitales operando, conectividad y ecosistemas de innovación en las regiones del país, la tecnología nos abrirá las puertas a un mundo de aprendizajes y posibilidades ilimitadas. Con esto terminamos nuestro programa, sigan conectados a través de nuestras redes sociales mediante el #NacionTIC, visiten nuestra página web y no se pierdan nuestra próxima emisión; soy LUISA FERNANDA LÓPEZ y fue un placer estar con ustedes, ¡Hasta pronto!

FIN

PASO 1:
LUISA
En un mundo en donde la tecnología avanza todos los días, las tareas del Ministerio son urgentes en términos de conectividad, disponibilidad, conocimiento y uso de herramientas tecnológicas en las zonas pobres y alejadas del país:

PASO 2:
LUISA
Con resultados y acciones concretas, el Ministerio sigue trabajando incansablemente en su visión de hacer de las TIC el motor del cambio que genere desarrollo e impacte a todas y todos los colombianos:

PASO 3:
LUISA
Cuando decimos que trabajamos día y noche para conectar a las regiones, nos lo tomamos en serio; vamos con más del poder transformador de las TIC y el propósito firme de aprovecharlo por parte del Gobierno del Cambio:
