NACIÓN TIC - EPISODIO 22
1.1. EXT. LOCACIÓN ASIGNADA - DÍA
LUISA FERNANDA presenta el programa
(EN MOVIMIENTO O DESDE OTRO PLANO)
LUISA
Bienvenidas y bienvenidos a un nuevo capítulo de "Nación TIC". Hoy empezamos acompañando al Ministro MAURICIO LIZCANO por las regiones de Colombia, en esta ocasión, por varios municipios del occidente de BOYACÁ, llevando laboratorios de innovación, computadores e importantes anuncios que impulsarán el desarrollo en materia TIC del departamento:
VTR 1: AGENDA TIC - Resumen Agenda Boyacá
1.2. EXT. LOCACIÓN ASIGNADA - DÍA
Luisa recibe la sección, presenta la siguiente
(CON EL MISMO PLANO QUE VENIMOS MANEJANDO)
LUISA
Ya son más de 16 municipios de Boyacá los que cuentan con ecosistemas de innovación para que niñas y niños aprendan las habilidades digitales y tecnológicas del siglo XXI, algo que también es una realidad en la ciudad de PASTO, que recibió al Ministro con los brazos abiertos para mostrarle los avances que allí se presentan:
VTR 2: AGENDA TIC - Resumen Agenda Pasto
1.3. EXT. LOCACIÓN ASIGNADA - DÍA
Luisa comenta y pasa a la siguiente nota
LUISA
Con estos adelantos en emprendimiento, capacitación e innovación, la ciudad de Pasto se posicionará como un semillero de talento en el sector TI, algo que en la ciudad de Bucaramanga funciona a través de un Centro de Entrenamiento donde NATALIA MONTAÑEZ lidera un proyecto de formación para jóvenes programadores de estratos bajos; vamos con la primera parte de su historia:
VTR 3: HISTORIA CENTRAL: BUCARAMANGA CAMPUS LAND - Parte 1
1.4. EXT. LOCACIÓN ASIGNADA - DÍA
Luisa recibe la nota y da el paso a la sección que continúa
LUISA
El mundo necesita más programadores que, además de pasión por la tecnología, tengan un compromiso social que les permita usar su conocimiento para solucionar sus problemáticas. Para que esto suceda en todo el territorio nacional, el Ministerio TIC continúa con su misión de conectar, educar y transformar digitalmente a Colombia:
VTR 4: AGENDA TIC
1.5. EXT. LOCACIÓN ASIGNADA - DÍA
Luisa comenta sobre la sección y pasa a la siguiente
LUISA
Para que el impacto de la tecnología sea positivo en nuestra sociedad, se necesitan más emprendedores que se atrevan a soñar, como los programadores que entrenan Natalia y su equipo en Bucaramanga, cultivando este espíritu en un espacio que está a la altura de los gigantes de Silicon Valley:
VTR 5: HISTORIA CENTRAL: BUCARAMANGA CAMPUS LAND - Parte 2
VTR 6: MOTOR DE BÚSQUEDA - ¿Qué es el software de código abierto?
1.6. EXT. LOCACIÓN ASIGNADA - DÍA
Tras un breve comentario, Luisa da el paso a la próxima nota
LUISA
El software de código abierto es el producto de una alianza exitosa entre las empresas y los desarrolladores, permitiendo a las primeras mejorar sus productos y servicios, y a los segundos brindarles soporte y soluciones a las personas; soluciones como el emprendimiento digital de DANIELA ROA, que a diario levantan la autoestima de las mujeres. Esta es su "Historia con las TIC":
VTR 7: MI HISTORIA CON LAS TIC - Mitigadores
VTR 8: TIC CHALLENGE: ¿Tendrías un asistente virtual como Alexa o Siri en tu casa?
1.7. EXT. LOCACIÓN ASIGNADA - DÍA
Luisa comenta y presenta la sección que viene
LUISA
Los asistentes como Siri o Alexa simplifican y agilizan las tareas diarias, brindando mayor comodidad y eficiencia en nuestra vida cotidiana. Y en su misión por facilitar la vida de las personas mediante el uso de la tecnología, veamos las últimas novedades del sector TIC en Colombia:
VTR 9: DESTACADOS 
1.8. EXT. LOCACIÓN ASIGNADA - DÍA
Luisa recibe la nota y despide el programa
LUISA
Así como el proceso de subasta 5G avanza según lo prometido, este Gobierno le sigue cumpliendo a la gente, con resultados y acciones que cambiarán sus vidas a través de la tecnología. Así llegamos al final de este programa, sigan en contacto en nuestras redes usando el #NaciónTIC y no se pierdan la repetición de este capítulo vía streaming por Facebook y YouTube, el día jueves 10 de agosto a las 8 p.m.; gracias por acompañarnos y como siempre, fue un placer estar con ustedes, ¡Hasta pronto!
FIN
PASO 1:
LUISA
Ahora, vamos con más actividades del Ministerio TIC en su objetivo por lograr una Colombia conectada, con igualdad de oportunidades y más justicia social:
PASO 2:
LUISA
La gestión del Ministerio no para, siempre con el firme propósito de llevar Internet de calidad, educación digital y oportunidades de crecimiento a través de las TIC para todas y todos los colombianos:
PASO 3:
LUISA
Las acciones y resultados del Ministerio continúan a diario, promoviendo el acceso equitativo a la tecnología, fomentando la inclusión digital y empoderando a las comunidades para un desarrollo social y económico sostenible:
PASO 4:
LUISA
No dejen de visitar nuestras redes sociales, Facebook, Twitter, Instagram, YouTube, Threads, LinkedIn o TikTok, con contenidos orientados a estas plataformas para que continúen conectados y compartan sus comentarios y aportes con nosotros.
PASO 5:
LUISA
Este es un Gobierno que escucha activamente las necesidades de todas las personas, por eso participa de nuestras plataformas digitales en Facebook, Twitter, Instagram, YouTube, Threads, LinkedIn o TikTok; estaremos listos para atender tus sugerencias.
