NACIÓN TIC - EPISODIO 23
1.1. EXT. LOCACIÓN ASIGNADA - DÍA
LUISA FERNANDA presenta el programa
(EN MOVIMIENTO O DESDE OTRO PLANO)
LUISA
Hola, gracias por acompañarnos nuevamente en "Nación TIC". Esta semana el Ministro MAURICIO LIZCANO continuó su recorrido por Colombia, visitando la ciudad de IBAGUÉ en donde continuó con su tarea de llevar equipos, laboratorios de innovación, y todas las herramientas necesarias para la apropiación de la tecnología:
VTR 1: MINTIC EN REGIÓN - Resumen Agenda Ibagué
1.2. EXT. LOCACIÓN ASIGNADA - DÍA
Luisa recibe la sección, presenta la siguiente
(CON EL MISMO PLANO QUE VENIMOS MANEJANDO)
LUISA
Además del encuentro con los jóvenes y la comunidad ibaguereña, en la ciudad musical se estrenó "SINTONÍA TIC", un videopodcast del Ministerio, que impulsa el uso de las herramientas digitales para establecer nuevos canales de comunicación con la ciudadanía y que abordará la tecnología de una manera entretenida:
VTR 2: MINTIC EN REGIÓN - Lanzamiento videopodcast "Sintonía TIC"
1.3. EXT. LOCACIÓN ASIGNADA - DÍA
Luisa comenta y pasa a la próxima nota
LUISA
En "Sintonía TIC" podrán conocer el impacto constante de la tecnología en nuestras vidas; como el del comercio electrónico, que trae oportunidades de crecimiento para los pequeños y grandes comerciantes; este es el caso en Barranquilla de JABIB CHAR, que automatiza los procesos de producción en sus almacenes gracias al análisis de datos. Veamos la primera parte de su historia:
VTR 3: HISTORIA CENTRAL: Barranquilla Fithub - Parte 1
1.4. EXT. LOCACIÓN ASIGNADA - DÍA
Luisa recibe la sección y da el paso a la que continúa
LUISA
Con el manejo de tareas administrativas por medio de algoritmos, se logra mayor control y organización en los puntos de venta. Esta eficiencia en la gestión es posible con el desarrollo del talento digital en las personas para un buen uso de las TIC; este fue uno de los principales objetivos del Ministro Lizcano en su recorrido por el departamento de ANTIOQUIA:
VTR 4: MINTIC EN REGIÓN - Resumen Agenda Antioquia
1.5. EXT. LOCACIÓN ASIGNADA - DÍA
Luisa hace un comentario de la nota, pasa a la siguiente
LUISA
El Gobierno seguirá promoviendo la educación digital, la innovación y el empoderamiento de las comunidades de conectividad; en esta alianza reside el éxito de proyectos como el de nuestra historia central que, con cada vez más clientes satisfechos que encuentran soluciones en sus servicios, enseña a otros comerciantes a perder el miedo a la tecnología e implementarla en sus negocios:
VTR 5: HISTORIA CENTRAL: Barranquilla Fithub - Parte 2
VTR 6: MOTOR DE BÚSQUEDA - Herramientas de Software libre para la radio comunitaria
1.6. EXT. LOCACIÓN ASIGNADA - DÍA
Luisa recibe y da el paso a la próxima sección del programa
LUISA
(Opción 1)
Las herramientas de software libre para radio ofrecen soluciones que promueven la creatividad y la participación, fortaleciendo la diversidad y la voz de las comunidades, que en el departamento de VICHADA, finalmente fueron atendidas por el Ministro Lizcano, donde estuvo supervisando los avances en conectividad, escuchando a padres y estudiantes, y beneficiando a los colegios con la entrega de computadores:
LUISA
(Opción 2)
Las herramientas de software libre para la radio ofrecen soluciones que fomentan la creatividad y la participación, fortaleciendo la diversidad y la voz de las comunidades; ahora veamos cómo las campesinas y los campesinos pueden sacar adelante sus proyectos con el apoyo de DAVID DUARTE CASTILLO, cuya plataforma financiera de crédito e inversión beneficia a los agricultores; esta es su "Historia con las TIC":
VTR 7: Opción 1 - MINTIC EN REGIÓN - Resumen Agenda Vichada
Opción 2 - MI HISTORIA CON LAS TIC: AGRAPP
VTR 8: TIC CHALLENGE: ¿Prefieres las apps de streaming o los videojuegos?
1.7. EXT. LOCACIÓN ASIGNADA - DÍA
Luisa hace un comentario y continúa con la siguiente nota
LUISA
Las apps de streaming y los videojuegos han revolucionado la forma en que consumimos contenido digital, ofreciendo experiencias que se adaptan a todos los gustos y estilos de vida. Para que todo el país disfrute de estos beneficios de la era digital, veamos cómo cada semana, la gestión del Ministerio da resultados en materia TIC:
VTR 9: DESTACADOS
1.8. EXT. LOCACIÓN ASIGNADA - DÍA
Luisa concluye, despide el programa
LUISA
En este primer año de gobierno, logramos dar inicio a una transformación tecnológica integral que beneficia a las mayorías, y a quienes antes carecían de acceso a las oportunidades del mundo digital. Así terminamos este programa, participen en nuestros canales digitales mediante el #NaciónTIC, no se pierdan nuestro nuevo videopodcast, y recuerden que pueden ver la reemisión de este capítulo vía streaming por Facebook y YouTube; nos vemos la semana entrante, con más avances y resultados contundentes en materia TIC para Colombia. ¡Chao! 
FIN
PASO 1:
LUISA
Es así que cada semana, el Ministro Lizcano no para de trabajar, buscando convertir a Colombia en una fuerza destacada a nivel global en materia tecnológica:
PASO 2:
LUISA
Para tener un país donde la tecnología sea el eje y motor de cambio en la vida de las personas, veamos cómo la labor del Ministerio TIC continúa a paso firme:
PASO 3:
LUISA
Más allá del discurso, lo que habla son los hechos; veamos los que lleva a cabo el Ministerio TIC para integrar a Colombia y su gente, a la era digital del siglo 21:
PASO 4:
LUISA
No olviden que estamos a unos cuantos clicks de distancia: sigan nuestras redes sociales en Facebook, Twitter, Instagram, YouTube, Threads, LinkedIn o TikTok, participen con sus aportes, siempre estaremos listos para leer sus mensajes.
PASO 5:
LUISA
Somos la voz oficial del Gobierno del Cambio y estamos para atender sus dudas y comentarios a través de nuestras cuentas en Facebook, Twitter, Instagram, YouTube, Threads, LinkedIn o TikTok.
