NACIÓN TIC - EPISODIO 25
1.1. EXT. LOCACIÓN ASIGNADA - DÍA
LUISA FERNANDA presenta el programa
(EN MOVIMIENTO O DESDE OTRO PLANO)
LUISA
Hola, gracias por acompañarnos en "Nación TIC". Hoy comenzamos desde el departamento de VAUPÉS, donde el Ministro MAURICIO LIZCANO adelantó la Instalación de la Mesa Técnica de Conectividad, un proceso participativo con las comunidades para la elaboración y ejecución de propuestas que garanticen Internet de calidad para todos sus habitantes:
VTR 1: MINTIC EN REGIÓN - Resumen Agenda Vaupés
1.2. EXT. LOCACIÓN ASIGNADA - DÍA
Luisa recibe la nota, presenta la siguiente
(CON EL MISMO PLANO QUE VENIMOS MANEJANDO)
LUISA
Gracias a las Comunidades de Conectividad, Vaupés dejará de ser el departamento del país con menos hogares conectados a Internet; para lograrlo, se requiere de una ejecución transparente y rigurosa del presupuesto, que en este 2023, tiene al MinTIC como la tercera entidad del Gobierno en cumplirle al país en este aspecto, como lo demostró el Ministro Lizcano ante la Cámara de Representantes:

VTR 2:– NOTA EJECUCIÓN PRESUPUESTAL 2023
LUISA
Estos buenos resultados y muchos más logros del Gobierno del Cambio, se dieron a conocer en "GESTIÓN TIC", un espacio en el que se presentaron los avances del Ministerio en su tarea por conectar y transformar digitalmente a Colombia:
VTR 3: MINTIC EN REGIÓN - Resumen "GESTIÓN TIC" Bogotá 
1.3. EXT. LOCACIÓN ASIGNADA - DÍA
Luisa comenta y pasa a la próxima sección
LUISA
Somos un Ministerio que ejecuta, habla para mostrar resultados y da la milla extra por cambiar la vida de los colombianos con transparencia, conectividad y tecnología, algo de lo que se encarga en la región Caribe JOSÉ OTERO, un soñador quien, a partir de un accidente, desarrolló una flota de drones especializados; esta es la primera parte de su historia:
VTR 3: HISTORIA CENTRAL: “MaxDrone” Barranquilla - Parte 1
1.4. EXT. LOCACIÓN ASIGNADA - DÍA
Luisa recibe la sección y da el paso a la que continúa
LUISA
Los drones de José son un ejemplo del apoyo empresarial a la transformación digital del país, con soluciones que se adaptan a las problemáticas de su región. La misma tarea adelantó el Ministro Lizcano en CALI, liderando estrategias de Gobierno digital, destacando la importancia de la radio comunitaria para la Paz, e impulsando el desarrollo tecnológico con equipos:
VTR 4: MINTIC EN REGIÓN - Resumen Agenda Cali
1.5. EXT. LOCACIÓN ASIGNADA - DÍA
Luisa hace un comentario de la nota, pasa a la siguiente
LUISA
En el Gobierno del Cambio, la innovación se hace desde las regiones, reafirmando nuestro compromiso de trabajar por los indígenas y las clases populares, una realidad gracias a la empresa de José, que a través de sus servicios sociales, capacita a las comunidades wayuú y a las personas con discapacidad para que aprendan a armar y volar drones:
VTR 5: HISTORIA CENTRAL: MaxDrone Barranquilla - Parte 2
VTR 6: MOTOR DE BÚSQUEDA - Origen y desarrollo de las plataformas de streaming
1.6. EXT. LOCACIÓN ASIGNADA - DÍA
Luisa recibe y da el paso a la próxima sección del programa. Si es posible, mostrar un QR para abrir o bajar la app “RTVCPlay”
LUISA
En Colombia, la plataforma de streaming "RTVCPlay" presenta entretenimiento gratuito, de calidad, con contenido cultural y educativo de producción nacional. Y para entender por qué actualmente el Peso colombiano es la moneda más fortalecida del mundo en un lenguaje que todos y todas entendamos, "Economía para la Pipol" tiene la respuesta; esta es su "Historia con las TIC":"
VTR 7: MI HISTORIA CON LAS TIC - "Economía para la Pipol"
VTR 8: TIC CHALLENGE: ¿Crees que las redes sociales deben estar más controladas?
1.7. EXT. LOCACIÓN ASIGNADA - DÍA
Luisa hace un comentario y continúa
LUISA
Al ejercer nuestra libertad de expresión con respeto hacia los demás, las redes sociales se vuelven un lugar seguro donde las palabras tejen lazos de unión en lugar de construir barreras; la “Paz Total” sólo es posible mediante el diálogo y la colaboración. Esto lo confirmamos en materia TIC cada semana, con resultados y acciones concretas:
VTR 9: DESTACADOS
1.8. EXT. LOCACIÓN ASIGNADA - DÍA
Luisa concluye, despide el programa
(EN MOVIMIENTO O DESDE OTRO PLANO)
LUISA
Para poder volar y alcanzar sus sueños, la juventud debe tener acceso a un mundo de oportunidades digitales ilimitadas, que permitan su desarrollo personal, social y económico. Con esta meta en el horizonte, llegamos al final de este programa, dejen sus mensajes usando el #NaciónTIC, sigan nuestro videopodcast y vean de nuevo este episodio en vivo en Facebook y YouTube. Soy LUISA FERNANDA LÓPEZ, y nos encontramos la próxima semana. ¡Hasta pronto!"
FIN
PASO 1:
LUISA
Desde el Ministerio TIC, trabajamos día a día para tener un país tecnológico, en el que la transformación digital es la protagonista del desarrollo:
PASO 2:
LUISA
Para hacer una Colombia más igualitaria, conectada y emprendedora gracias al poder de la tecnología, el MinTIC continúa dando resultados a través de acciones concretas:
PASO 3:
LUISA
Cada vez son más las acciones, y menos las promesas, que bajo el liderazgo del Ministro Lizcano, acercan a Colombia a convertirse en una potencia tecnológica:
PASO 4:
LUISA
La oferta de contenidos del Ministerio está por todas las redes sociales: Facebook, Twitter, Instagram, YouTube, Threads, TikTok o LinkedIn; participa en nuestras plataformas, estamos para escucharte y tener en cuenta tus observaciones.
PASO 5:
LUISA
A través de nuestras redes en Facebook, Twitter, Instagram, YouTube, Threads, TikTok o LinkedIn, te invitamos a dejar tus sugerencias y comentarios; no olvides que estamos trabajando para mejorar tu vida.


