NACIÓN TIC - EPISODIO 26
1.1. EXT. LOCACIÓN ASIGNADA - DÍA
LUISA FERNANDA presenta el programa
(EN MOVIMIENTO O DESDE OTRO PLANO)
LUISA
Hola, Bienvenidas y bienvenidos a un nuevo programa de "Nación TIC". Hoy empezamos destacando las cinco noticias más TIC durante el mes de agosto en el que, de la mano del Ministro LIZCANO, se llegó a acuerdos con las comunidades y los sectores industriales para llevar progreso a las regiones, y hacer de la educación digital una realidad en todos los rincones del país:
VTR 1: MINTIC EN REGIÓN - Las 5 noticias más importantes del Ministro en agosto
1.2. EXT. LOCACIÓN ASIGNADA - DÍA
Luisa recibe la nota, presenta la siguiente
(CON EL MISMO PLANO QUE VENIMOS MANEJANDO)
LUISA
Tras 4 meses de trabajo intenso, el Ministro Lizcano encabeza una gestión que está ofreciendo soluciones tecnológicas a las personas que más lo necesitan, y que para afrontar los retos del siglo 21, deben adquirir las habilidades digitales de la cuarta revolución industrial; por eso esta semana, se hizo el lanzamiento de un nuevo programa, "GENERACIÓN TIC":
VTR 2: MINTIC EN REGIÓN - Lanzamiento Generación TIC 
1.3. EXT. LOCACIÓN ASIGNADA - DÍA
Luisa comenta y pasa a la próxima sección
LUISA
Para aprovechar al máximo los ecosistemas digitales, es clave desarrollar pensamiento computacional y fundamentos de programación en la educación básica. Esta es la misión de JOSÉ DAVID ARIZA, quien implementa las TIC con el programa “DIGITAL SCHOOL” en el colegio Luis Henríquez de SOACHA. Esta es la primera parte de su historia:
VTR 3: HISTORIA CENTRAL: Soacha - Escuela Digital - Parte 1
1.4. EXT. LOCACIÓN ASIGNADA - DÍA
Luisa recibe la sección y da el paso a la que continúa
LUISA
"Digital School" es una iniciativa de cooperación internacional de los Emiratos Árabes Unidos en la que los alumnos guían su propio aprendizaje y los docentes refuerzan su papel tradicional con innovación, y también en el ámbito escolar se realizó el lanzamiento de "1,2,3 por TIC", un programa en el que los padres de familia y los docentes adquieren herramientas para orientar a los chicos en el uso responsable y seguro de la tecnología:
VTR 4: MINTIC EN REGIÓN - Resumen 1,2,3 X TIC - Bogotá
1.5. EXT. LOCACIÓN ASIGNADA - DÍA
Luisa hace un comentario de la nota, marca el paso a la siguiente
LUISA
El Gobierno del Cambio está comprometido con la protección de la niñez y las familias colombianas, para que identifiquen los peligros del ciberespacio y fortalezcan sus competencias digitales, este es uno de los objetivos del programa "Digital School", capacitando a los estudiantes para afrontar los retos laborales de la cuarta revolución industrial:
VTR 5: HISTORIA CENTRAL: Soacha - Escuela Digital - Parte 2
VTR 6: MOTOR DE BÚSQUEDA - Evolución de la educación con el uso de las TIC
1.6. EXT. LOCACIÓN ASIGNADA - DÍA
Luisa recibe y da el paso a la próxima sección del programa
LUISA
El modelo de educación pública incluyó por primera vez a las mujeres y a los sectores populares, acabando con el analfabetismo de la mayoría de los habitantes. En materia TIC, la meta del Gobierno del Cambio es la misma, dotar a las niñas y los niños del país con un computador que les permita hacer tareas, aprender idiomas y lenguajes de programación; así se dio una nueva jornada en Puente Nacional en Santander:
VTR 7: MINTIC EN REGIÓN - Resumen Agenda Puente Nacional
VTR 8: TIC CHALLENGE - ¿Te preocupa la adicción o la dependencia a la tecnología?
1.7. EXT. LOCACIÓN ASIGNADA - DÍA
Luisa hace un comentario y continúa
LUISA
Ya lo saben, hay que silenciar las notificaciones, evitar hábitos perjudiciales y desconectarse de las redes sociales que no aportan; lo importante es que la tecnología no nos controle. En este contexto, expertos e inversionistas en Inteligencia Artificial se reunieron para dialogar, aprender de sus experiencias, y vincular sus prácticas alrededor de las TIC:
VTR 9: MINTIC EN REGIÓN - Foro Inteligencia Artificial
VTR 10: DESTACADOS
1.8. EXT. LOCACIÓN ASIGNADA - DÍA
Luisa concluye, despide el programa
(EN MOVIMIENTO O DESDE OTRO PLANO)
LUISA
Con una ejecución responsable del presupuesto y soluciones prácticas que transforman la vida de las personas, el Gobierno del Cambio continuará llevando conectividad y tecnología a todos los rincones del país. Así llegamos al final de este programa, vean la reemisión de este capítulo en las retransmisiones de Youtube y Facebook, sigan en sintonía con nuestro videopodcast, y dejen sus mensajes usando el #NaciónTIC; fue un gusto estar con ustedes y nos vemos la próxima semana, ¡Adiós!
FIN
PASO 1:
LUISA
El del Gobierno del Cambio, es un Ministerio TIC de resultados y ejecuciones, con las que cada semana se generan oportunidades de desarrollo social y económico a través de la tecnología:
PASO 2:
LUISA
Ahora, veamos cómo la gestión del Ministerio cada semana, con soluciones y acciones concretas, hace de las TIC el motor del desarrollo social, económico y político de la nación:
PASO 3:
LUISA
Para poner la tecnología al servicio de todas las personas, el Ministerio TIC no descansa, trabajando desde las regiones y recuperando la confianza de la ciudadanía en el Estado:
PASO 4:
LUISA
Sigan participando en nuestras redes sociales en Facebook, Twitter, YouTube, Threads, LinkedIn, TikTok o Instagram: con sus aportes y observaciones constructivas, el Gobierno del Cambio día a día se fortalece.
PASO 5:
LUISA
A través de nuestros canales digitales en Facebook, Twitter, Instagram, YouTube, Threads, LinkedIn o TikTok, recogemos sus comentarios e inquietudes, por eso no duden en comunicarse, recuerden que los estamos leyendo.
