NACIÓN TIC - EPISODIO 27 - ANDICOM 

1.1. I/E. CARTAGENA – DÍA 1 (MIÉRCOLES)
En una secuencia dinámica, LUISA FERNANDA está llegando a CARTAGENA. Recorre el aeropuerto en su trayecto desde el avión hasta la van mientras, a manera de videoblog, presenta el programa. Referencia: https://youtu.be/1Ekb58PDYzY?si=ywEuFWJ_ygyqxza1&t=40 - hasta 02'11"

LUISA
(Siguiendo la idea de la referencia)
Hola, Estamos en la histórica CARTAGENA en donde le contaremos a Colombia y el mundo nuestra misión: ¡Conectividad y tecnología para cambiar la vida!

TRANSICIÓN:
TIME LAPSE DEL CENTRO DE CONVENCIONES, TOMAS DE APOYO EN LA ZONA DE REGISTRO Y DEL LOGO DE ANDICOM LLEGAMOS A LUISA

LUISA ---- letrero Cartagena
Porque no, no estamos de vacaciones, estamos aquí para vivir una de las mejores experiencias digitales. Así es, prepárense para sumergirse en ANDICOM, el evento anual más importante del sector TIC en Latinoamérica... Bienvenidas y bienvenidos a "Nación TIC":

Cortinilla Andicom

LUISA ----
ANDICOM  es un espacio de encuentro para empresarios, académicos y grandes personalidades del sector TIC y en esta versión 2023, nuestro ministro Mauricio Lizcano fue el encargado de abrir esta maravillosa experiencia de tres días, ¡Acompáñenme!:

VTR 1: NOTA MINISTRO

1.2. EXT. CARTAGENA - 
Vemos una secuencia de imágenes, del stand del ministerio y luego con una trnasición de izquierda a derecha hacemos el empate con Luisa que está en la entrada con los zanqueros y nos invita a seguirla

LUISA
Este tipo de eventos nos presenta las últimas tendencias del sector y en el ministerio no nos quedamos atrás; por eso, creamos un punto de innovación que gracias a los logros del Gobierno del cambio está repleto de tecnología; 

Recorre la feria hasta llegar al "PUNTO DE INNOVACIÓN". Lo señala mientras dice su diálogo

Este lugar es simplemente asombroso, veamos las ideas increíbles que se están cocinando aquí:

(Corte dinámico a la ubicación de la sección de AR, con los pedestales y las marcas)
La Realidad Aumentada, es una conexión con el mundo real que se enriquece con elementos digitales sobreimpuestos;

(Se ubica en el espacio de VR)
La realidad virtual, con experiencias inmersivas a través de visores, nos transporta a entornos y universos más allá de la realidad; ¿Alguna vez han querido explorar nuevos mundos? Aquí es donde pueden hacerlo…

(Señala o se acerca a la impresora 3D mientras imprime)
Y directamente de nuestros “Laboratorios de Innovación”, de los cuales están funcionando más de 40 mil en todo el país, ¡Hay una impresora 3D!, con la que niñas, niños y jóvenes están empezando a alimentar sus sueños
TRANSICIÓN: LA CÁMARA VA HACIA ARRIBA Y REGRESA A OTRO PUNTO DEL ESCENARIO
LUISA
El cambio es hoy y está pasando: Colombia se está transformando y por eso desde le ministerio TIC se promueven estos espacios, en los que se pueden hacer buenos contactos en las sesiones de networking y aprender de speakers del más alto nivel .

(DEFINIR SOBRE EL TERRENO: descripción tipo log-line de la historia que se consiga):

VTR 3: NOTA ESTILO "HISTORIAS CON LAS TIC"

VTR 4: NOTA ESTILO "HISTORIAS CON LAS TIC"

1.4. I/E. CARTAGENA – TARDE NOCHE 1 (MIÉRCOLES)
Luisa finaliza su recorrido por el evento el primer día; nos da datos curiosos de ANDICOM; que se conserve el dinamismo de las cámaras en movimiento

LUISA
Este año, ANDICOM nos invita a entrar al mundo digital, con temáticas como smart cities, sociedad digital, blockchain, metaverso e inteligencia artificial; estas son las nuevas tecnologías que también estamos impulsando desde el ministerio TIC; Así termina este primer día y muy rápidamente… Luisa pone la mano sobre la cámara


1.5. I/E. CARTAGENA - DÍA 2 (JUEVES)

LUISA
Luisa aparece con una nueva ropa y damos la bienvenida al día dos-

 iniciamos nuestro segunda jornada con miles de acciones TIC por vivir…

SECUENCIAS DE IMÁGENES DEL DÍA DOS 



Cada edición de Andicom nos sorprende con nuevas tendencias en materia de innovación y estrecha lazos para construir el salto tecnológico que necesita Colombia, porque con el desarrollo de la tecnología estamos un paso adelante para un mejor futuro; estos y otros temas hicieron parte de la intervención de nuestro viceministro de conectividad Gabriel Jurado

VTR 5: NOTAS VICEMINISTRO GABRIEL JURADO


LUISA
En los próximos años, muchas profesiones cambiarán; también la inclusión de industrias de otros sectores que buscan soluciones tecnológicas para mejorar su productividad; veamos más invitados a este programa especial del ministerio TIC:

VTR 6: NOTA ESTILO "HISTORIAS CON LAS TIC"

VTR 7: MOTOR DE BÚSQUEDA: LA INTELIGENCIA ARTIFICIAL Y LOS EMPLEOS DEL FUTURO

LUISA
Hablar de Inteligencia Artificial es uno de los temas preferidos del ministro Lizcano, porque sabe que es necesario invertir esfuerzos y recursos para tener más colombianas y colombianos capacitados en estas áreas; este y otros temas se trataron en nuestro videocast “Sintonía TIC”, un espacio de video, radio e interacción en tiempo real, que también tuvimos en nuestro Punto de Innovación, y que mantuvo informado a los espectadores dentro y fuera del evento

VTR 8: RESUMEN SINTONÍA TIC

LUISA
Esta segunda jornada nos ayudó a identificar necesidades y medidas que se deben abordar para continuar cerrando la brecha digital en Colombia y garantizar que todas las regiones del país tengan un acceso equitativo a la conectividad y la tecnología. Pero este aprendizaje aún no termina, así que preparémonos para un tercer día con más desarrollo en materia TIC que está cambiando vidas.

TRANSICIÓN: LA CÁMARA VA HACIA UN LADO Y POR EL MISMO LADO APARECE LUISA EN EL TERCER DÍA

1.7. I/E. CARTAGENA - DÍA 3 (VIERNES)

IMÁGENES DE APOYO DEL TERCER DÍA

LUISA
Con una gran participación abrimos el último día de la edición número de 38 de Andicom y seguimos en este gran especial de Nación TIC que contribuye a fortalecer la inclusión digital; porque para el gobierno del Cambio, es una prioridad fortalecer a nuestra sociedad mediante el desarrollo del conocimiento de las nuevas tecnologías.


VTR 8: NOTA ESTILO "HISTORIAS CON LAS TIC"

VTR 9: TIC CHALLENGE - ¿CREES QUE LA INTELIGENCIA ARTIFICIAL PUEDE MEJORAR TU VIDA O TU TRABAJO? SE COMPLEMENTA CON LA EXPLICACIÓN DE UN EXPERTO

LUISA
Vivimos en una sociedad digital y por eso queremos que cada vez más colombianas y colombianos se apropien de las nuevas tecnologías en sus trabajos, sus estudios y su vida diraria; este también fue uno de los mensajes centrales que dejó nuestra viceministra Sindey Carolina Bernal en la clausura de Andicom . 

VTR 10: NOTA VICEMINISTRA SINDEY BERNAL

Tras un recorrido estilo videoblog por los stands y el punto de innovación, Luisa hace un balance de ANDICOM junto al Ministro MAURICIO LIZCANO. 

LUISA
Para cerrar este especial de Nación TIC tenemos a nuestro ministro Mauricio Lizcano con un balance general de nuestra participación en Andicom; ministro bienvenido y gracias por acompañarnos; ¿cuál es su balance de la participación del ministerio en este evento?

El ministro Lizcano contesta. Luisa dialoga con el ministro y le hace dos o tres preguntas más


LUISA
¡Gracias Ministro!
El cambio es real, y sigue sucediendo; el primer gobierno popular de la historia está presente, tanto en los rincones más apartados del país, como en el Metaverso y las altas esferas de negocios; veamos más “Historias TIC” de vida que han cambiado gracias al poder transformador de la tecnología:

1.8. I/E. CARTAGENA - NOCHE 3 (VIERNES)
Luisa concluye y despide el programa

LUISA
Y en medio de un ambiente repleto de enseñanzas, experiencias, sorpresas y expectativas hacia el futuro, así finaliza esta experiencia ANDICOM, donde el ministerio fue protagonista de este evento que congrega a los sectores TIC más importantes del país y el mundo. Sigan participando en nuestras redes sociales, sintonicen nuestros videocast y no se pierdan las retransmisión de este programa especial por Facebook y YouTube. Nos vemos el próximo domingo con más actualidad TIC para el Cambio; ¡Chao!

FIN

PASO 4:
LUISA
Recuerda que te leemos y te escuchamos con atención: conéctate y navega a través de nuestras redes en Facebook, Twitter, Instagram, YouTube, Threads, TikTok o LinkedIn; tu opinión cuenta y es muy importante para nosotros.

PASO 5:
LUISA
Participen dejando sus mensajes en nuestras plataformas digitales de Facebook, Twitter, Instagram, YouTube, Threads, TikTok o LinkedIn; estamos muy atentos a sus observaciones y comentarios.


