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1.1. EXT. LOCACIÓN ASIGNADA - DÍA
LUISA FERNANDA se desplaza mientras presenta el programa

LUISA
Hola, bienvenidas y bienvenidos a "Nación TIC", cada domingo con tecnología y conectividad, ¡Para cambiar la vida!

Interactúa con el espacio, da el primer paso

LUISA
Hoy empezamos con la visita del Ministro MAURICIO LIZCANO a la ciudad de Neiva donde, además de llevar computadores y laboratorios de innovación, sostuvo un encuentro con mujeres de la región que contribuyen al cierre de la brecha de género con el uso de las TIC:

VTR 1: MINTIC EN REGIÓN - Agenda Neiva

1.2. EXT. LOCACIÓN ASIGNADA - DÍA
Siguiendo la dinámica visual, Luisa continúa

LUISA
Este año, en el CONGRESO INTERNACIONAL DEL ESPECTRO, conferencistas de todo el mundo compartieron sus experiencias con el despliegue masivo de la tecnología 5G, un encuentro donde el Ministro Lizcano y el Viceministro GABRIEL JURADO dieron a conocer las acciones que están haciendo posible el salto tecnológico en Colombia:

VTR 2: MINTIC EN REGIÓN - Congreso Nacional del Espectro - Ministro y Viceministro

1.3. EXT. LOCACIÓN ASIGNADA - DÍA
Luisa continúa por el lugar de la locación

LUISA
El pensamiento lógico, el diseño de robots o la programación, se integran cada vez más al día a día de niñas y niños de Colombia, gracias a soñadores como JOSÉ MOLINA y FRANCISO PUCHANA, quienes a través de la práctica y el juego, enseñan las competencias necesarias para adaptarse a los retos de un mundo interconectado:

VTR 3: HISTORIA CENTRAL - Bogotá, Escuela de Robótica - Parte 1

1.4. EXT. LOCACIÓN ASIGNADA - DÍA
Luisa da el paso a la siguiente sección


LUISA
Gracias al apoyo del Ministerio TIC en las regiones, estos proyectos de robótica son una realidad en todo el país, como en el departamento de ARAUCA, donde el Ministro Lizcano entregó computadores y laboratorios de innovación para las instituciones educativas y supervisó el funcionamiento de la infraestructura de conectividad en la región:

VTR 4: MINTIC EN REGIÓN - Agenda Arauca

1.5. EXT. LOCACIÓN ASIGNADA - DÍA
Luisa introduce a la segunda parte de la historia central

LUISA
La vida de niñas y niños puede cambiar para siempre tras el contacto con la tecnología, sobre todo cuando se puede tocar, fabricar o experimentar, algo que se logra en Robot School, con ejercicios vinculados a su diario vivir que fomentan las habilidades digitales y la creatividad:

VTR 5: HISTORIA CENTRAL - Bogotá, Escuela de Robótica - Parte 2

VTR 6: MOTOR DE BÚSQUEDA - Software libre y gratuito para las industrias creativas

1.6. EXT. LOCACIÓN ASIGNADA - DÍA
Luisa presenta la siguiente sección

LUISA
Para fortalecer las economías populares en Colombia, existen alternativas tecnológicas gracias a expertos como MILTON FERNÁNDEZ, quien con sus aportes en programación y transformación digital para las finanzas, ha fomentado la creación de empleos y emprendimientos, impactando la vida de muchas personas; esta es su "Historia con las TIC":

VTR 7: HISTORIAS CON LAS TIC - Milton Fernández

VTR 8: TIC Challenge - En tus compras en línea ¿Pagas a contra entrega, o pagas primero el envío?

1.7. EXT. LOCACIÓN ASIGNADA - DÍA
Luisa da paso a las siguientes notas

LUISA
Este año, el Foro de "TransformAcción InterNexa" estuvo enfocado en temas de Inteligencia Artificial y nuestro Ministro expuso su obetivo de conectar el Pacífico, desde el Urabá Antioqueño hasta Nariño, para llevar soluciones a esas zonas que nunca han tenido Internet:

VTR 9: MINTIC EN REGIÓN - Foro InterNexa

VTR 10: DESTACADOS
1.8. EXT. LOCACIÓN ASIGNADA - DÍA
Luisa despide el programa

LUISA
En una democracia en movimiento como la del Gobierno del Cambio, la conectividad es una de las herramientas para generar igualdad en las regiones, y cambiar vidas con la tecnología es nuestro compromiso. Así llegamos al cierre de este programa, los invitamos a ver nuestras retransmisiones los jueves por Facebook y YouTube, y a mantenerse activos en las redes sociales usando el #NaciónTIC. Soy LUISA FERNANDA LÓPEZ y ¡Nos vemos a la próxima!

FIN

PASO 1:
LUISA
Con un esfuerzo constante, el Ministerio TIC trabaja para llevar conectividad y cambiar la vida de las personas, evidenciando con resultados, su compromiso con los más necesitados:

PASO 2:
LUISA
Haciendo contacto directo con las regiones, y oyendo de manera activa y atenta las voces de sus habitantes, el Ministro Lizcano marcha a paso firme, con el propósito de lograr una Colombia conectada:

PASO 3:
LUISA
Ahora veamos, cómo semana tras semana, con más acciones y resultados por parte del Ministerio TIC, se impulsan y promueven la transformación y la educación digital en Colombia:

PASO 4:
LUISA
Sabemos lo importante que es estar conectados y leer tus opiniones, por eso no dejes de escribirnos a nuestras redes en Facebook, Twitter, Instagram, YouTube, Threads, TikTok o LinkedIn, porque en el Ministerio TIC, tomamos en serio tus sugerencias.

PASO 5:
LUISA
Desde el Ministerio TIC, queremos que sean parte de las conversaciones sobre tecnología, conectividad y transformación digital en Colombia a través de nuestras plataformas en Facebook, Twitter, Instagram, YouTube, Threads, TikTok o LinkedIn; recuerden que siempre leemos sus comentarios.
