1.1. EXT. LOCACIÓN ASIGNADA - DÍA
LUISA FERNANDA presenta el programa

LUISA
Hola, gracias por acompañarnos en "Nación TIC", ¡Donde la tecnología y la conectividad se encuentran para cambiar vidas!

Se desplaza por la locación

LUISA
En el Gobierno del Cambio, el acceso a Internet es un derecho y no un privilegio; para garantizarlo, el Ministro MAURICIO LIZCANO lanzó en Quibdó el proyecto "ConectiVIDAd para Cambiar Vidas", llevando conexiones de banda ancha a los municipios de las zonas más vulnerables y apartadas:

VTR 1: MINTIC EN REGIÓN - Lanzamiento "ConectiVIDAd para cambiar vidas" - Chocó

1.2. EXT. LOCACIÓN ASIGNADA - DÍA
Luisa da el paso a la nota sobre los campeones mundiales de robótica

LUISA
También en Quibdó estuvimos con el semillero de investigación “Team Robotics del Pacífico” que logró trascender barreras y convertirse en campeón mundial de robótica; un referente para la juventud de la región y de Colombia que demuestra cómo, con conectividad y tecnología, se están transformando realidades:

VTR 2: MINTIC EN REGIÓN – “Team Robotics del Pacífico”, campeones mundiales de robótica

1.3. EXT. LOCACIÓN ASIGNADA - DÍA
Luisa presenta la nota del Lanzamiento de Tu Negocio en Línea

LUISA
Y en Bogotá, en la localidad de Bosa, se dio el lanzamiento del programa “Tu Negocio en Línea” que acompañará a los comerciantes con la implementación de herramientas tecnológicas para que incrementen sus ventas, logren una mayor productividad y generen desrrollo económico para toda Colombia:

VTR 3: MINTIC EN REGIÓN- Bogotá – Tu negocio en línea

1.4. EXT. LOCACIÓN ASIGNADA - DÍA
Luisa presenta la primera parte de la historia central

LUISA
Para dar el salto tecnológico, la innovación desempeña un papel fundamental, por eso el ingeniero JAIME ORDÓÑEZ, un experto en la producción de medidores de servicios públicos, además de implementar energías renovables en su planta, ha diversificado su portafolio, llegando a integrar la tecnología de punta con el servicio a la comunidad:

VTR 4: HISTORIA CENTRAL - Popayán - Metrex - Parte 1

1.5. EXT. LOCACIÓN ASIGNADA - DÍA
Continúa el desarrollo del programa con la presentación de la siguiente sección


LUISA
La tecnología 5G mejorará la vida de los colombianos, con más conectividad y acceso a servicios como educación en línea, atención médica remota, o la implementación del Internet de las Cosas en la producción agropecuaria; sobre estas novedades, y el estado del proceso de implementación de estas redes en Colombia, se llevó a cabo el "showroom" en Bogotá: 

VTR 5: MINTIC EN REGIÓN - Showroom – Bogotá 
VTR 6: ANIMACIÓN 5G

1.6. EXT. LOCACIÓN ASIGNADA - DÍA
Luisa da paso a la segunda parte de la historia central

LUISA
Mediante la implementación de la tecnología, los clientes de Jaime, con una app basada en el análisis de datos, pueden conocer su gasto diario de gas o detectar daños en sus medidores, fomentando el consumo responsable y el hábito en el buen uso del servicio:

VTR 6: HISTORIA CENTRAL - Popayán - Metrex - Parte 2

VTR 7: MOTOR DE BÚSQUEDA - Cuando la ciencia ficción predice el futuro 

1.7. EXT. LOCACIÓN ASIGNADA - DÍA
Luisa presenta las siguientes notas

LUISA
Buscando fortalecer y consolidar la ciberseguridad en Colombia, se llevó a cabo en Manizales el "Foro de Ciberseguridad La Patria", donde además de la simulación en tiempo real de un ciberataque, el Ministro Lizcano compartió la estrategia de seguridad digital para proteger al país ante incidentes de este tipo que puedan afectar al sector público y privado:

VTR 8: MINTIC EN REGIÓN - Foro de Ciberseguridad - Manizales

1.8. EXT. LOCACIÓN ASIGNADA - DÍA
Luisa nos da el paso a las dos últimas secciones

LUISA
Ahora, vamos con más acciones, resultados y novedades que cada semana trae el Gobierno del Cambio en materia TIC para transformar la realidad de las y los colombianos que más lo necesitan:

VTR 9: Sección DESTACADOS

1.9. EXT. LOCACIÓN ASIGNADA - DÍA
Luisa despide el programa

LUISA
Un Internet seguro y accesible es esencial para reducir las brechas sociales, económicas y culturales, para que la tecnología impulse la igualdad entre las personas. Así terminamos el capítulo de hoy, participen en las redes sociales con el #NaciónTIC y sigan las retransmisiones de nuestro programa los jueves en Facebook y YouTube. Soy LUISA FERNANDA LÓPEZ y, ¡Nos vemos la semana entrante!

FIN

PASO 1:
LUISA
Mostrando resultados, y con acciones concretas, el Ministro Lizcano trabaja sin descanso para llevar a Colombia a la vanguardia de la tecnología y convertirla en una potencia de la vida:

PASO 2:
LUISA
Con el compromiso propio de un gobierno popular, el Ministerio TIC trabaja sin parar para fomentar el uso inteligente de la tecnología, y finalmente lograr la Paz, la justicia y la igualdad social en Colombia:

PASO 4:
LUISA
Solo a través del esfuerzo unido, lograremos la democratización de las TIC. Únete al compromiso del Gobierno del Cambio y comparte tus ideas en nuestras redes sociales de Facebook, Twitter, Instagram, YouTube, Threads, TikTok y LinkedIn.

PASO 5:

LUISA
Forma parte de la conversación compartiendo tus ideas, opiniones y sugerencias en nuestras redes sociales de Facebook, Twitter, Instagram, YouTube, Threads, TikTok o LinkedIn: desde el Ministerio TIC, te escucharemos y trabajaremos juntos para que la transformación digital sea posible.
