1.1. EXT. LOCACIÓN ASIGNADA - DÍA
LUISA presenta el programa

LUISA
Bienvenidas y bienvenidos a "Nación TIC", con más tecnología, innovación y conectividad ¡Para cambiar la vida! Hoy vamos a hacer pedagogía sobre el 5G, ya que estamos en una fase decisiva de su implementación en Colombia y queremos que ustedes estén bien informados sobre lo que representará para el país y todos los colombianos, así que no se pierdan las cápsulas que hemos preparado durante el transcurso de nuestro programa… 

Se desplaza por la locación, presenta la primera nota

LUISA
Iniciamos con las 5 noticias más TIC del mes de octubre:

VTR 1: MINTIC EN REGIÓN - Las 5 Noticias Más "TIC" de octubre

1.2. EXT. LOCACIÓN ASIGNADA - DÍA
Luisa presenta las siguientes secciones

LUISA
En la Universidad Tecnológica del Chocó, la Viceministra de Transformación Digital SINDEY BERNAL presentó la iniciativa "Mujeres TIC para el Cambio", que busca cerrar las brechas salariales y de género en Colombia a través de las TIC:

VTR 2: MINTIC EN REGIÓN - Lanzamiento "Mujeres TIC para el Cambio" Quibdó

VTR 3: 5G Cápsula #1

1.3. EXT. LOCACIÓN ASIGNADA - DÍA
Luisa da el paso a la primera parte de la Historia Central

LUISA
Para que el 5G llegue a lugares de difícil acceso, las comunidades de conectividad y los pequeños prestadores de Internet juegan un papel vital, como en ALGECIRAS HUILA, donde FABIO CANO, un prestador del servicio que conoce la región como la palma de su mano, sabe cuáles son las necesidades que se presentan y la tecnología necesaria para conectarla; esta es la primera parte de su historia:

VTR 4: HISTORIA CENTRAL - Operador ISP Algeciras - Parte 1

VTR 5: 5G Cápsula #2

1.4. EXT. LOCACIÓN ASIGNADA - DÍA
Luisa presenta las siguientes secciones

LUISA
En Santa Marta, se llevó a cabo la sexta versión de "Expo ISP", evento de innovación y tecnología que fomenta el crecimiento empresarial; este año se enfocó en las comunidades de conectividad y los proveedores ISP, generando alianzas estratégicas y soluciones innovadoras para llegar a la meta de conectividad en Colombia:

VTR 6: MINTIC EN REGIÓN - Expo ISP en Santa Marta

VTR 7: 5G Cápsula #3

1.5. EXT. LOCACIÓN ASIGNADA - DÍA
Luisa da el paso a la primera parte de la Historia Central

LUISA
Para asegurar que la conexión a Internet sea de calidad y mejore la vida de los habitantes de las zonas rurales en Algeciras, Fabio y su equipo ofrecen precios accesibles y una atención y mantenimiento de las redes de conexión pensando en el bienestar de las personas, asegurando la prestación óptima del servicio en la región:

VTR 8: HISTORIA CENTRAL - Operador ISP Algeciras - Parte 2

VTR 9: 5G Cápsula #4

1.6. EXT. LOCACIÓN ASIGNADA - DÍA
Luisa da el paso a "Historia con las TIC"

LUISA
Culturalmente, la educación sexual ha sido un tabú en Colombia; gracias al alcance de las redes sociales, el sexólogo EZEQUIEL LÓPEZ, mediante recursos creativos e interacciones pedagógicas, ha logrado informar y educar a la gente en estos temas; esta es su "Historia con las TIC":

VTR 10: MI HISTORIA CON LAS TIC - Bogotá - "Sexólogo"

VTR 11: TIC CHALLENGE - ¿Usas cargador portátil para el celular?

VTR 12: 5G Cápsula #5

1.7. EXT. LOCACIÓN ASIGNADA - DÍA
Luisa presenta la última tanda de notas




LUISA
En la ciudad de CALI, el Ministerio TIC en cabeza del Viceministro de Conectividad GABRIEL JURADO, llevó computadores y laboratorios de innovación educativa para impulsar la transformación digital y fortalecer la conectividad en el Valle del Cauca:

VTR 13: MINTIC EN REGIÓN - Evento Vice Jurado Cali MINTIC EN REGIÓN - 

VTR 14: Video explicativo 5G

1.8. EXT. LOCACIÓN ASIGNADA - DÍA
Luisa despide el programa

LUISA
Con redes 5G disponibles en todos los rincones del país, y las TIC como motor transformador, Colombia dará el salto tecnológico y superará la pobreza y la desigualdad. Esto ha sido todo por hoy, continúen opinando en nuestras redes sociales y a través del #NacionTIC, sigan nuestras reemisiones los jueves por Facebook o Youtube, nos vemos en el próximo programa; soy LUISA FERNANDA LÓPEZ, ¡Gracias por acompañarnos!

FIN

PASO 1:
LUISA
El cambio en Colombia no da espera, por eso las actividades del Ministerio TIC continúan cada semana, promoviendo la construcción de un país que transforme la vida de las personas mediante la tecnología:

PASO 2: 
LUISA
Continuemos con más resultados, novedades y acciones del Gobierno del Cambio que están haciendo de las TIC, el eje transversal del desarrollo social y económico del país:



PASO 3: 
LUISA
Ahora sigamos con más demostraciones del poder de las TIC en el Gobierno del Cambio, que continúa trabajando por los derechos humanos, el cuidado del medio ambiente y la justicia social en Colombia:

PASO 4:
LUISA
Escríbenos por nuestras redes de Facebook, Twitter, Instagram, YouTube, Threads, TikTok o LinkedIn; somos un Ministerio de puertas abiertas y estamos para escucharte y atender tus inquietudes.


PASO 5:
En el Ministerio TIC, tu opinión cuenta y es importante: recuerda que puedes hacer parte activa del cambio a través de nuestros canales de atención en Facebook, Twitter, Instagram, YouTube, Threads, TikTok o LinkedIn.










