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1.1. EXT. LOCACIÓN ASIGNADA - DÍA
LUISA presenta el programa

LUISA
¡Hola a todas y todos! Gracias por acompañarnos en "Nación TIC", ¡Tecnología y conectividad para cambiar la vida!

Recorre y/o interactúa con el espacio; da el paso a la primera nota del programa

LUISA
Hasta el año 2026, Colombia tendrá la presidencia de la Comisión Interamericana de Telecomunicaciones CITEL, una entidad de la Organización de los Estados Americanos. Este año, en la ciudad de CARTAGENA, el eje central giró alrededor de cerrar la brecha de conectividad, las redes comunitarias y las economías populares:

VTR 1: MINTIC EN REGIÓN – Congreso CITEL – OEA desde Cartagena

1.2. EXT. LOCACIÓN ASIGNADA – DÍA
Continúa la presentación de la segunda nota de MinTIC en región

LUISA
Desde el Gobierno del Cambio, estamos liderando el camino hacia un futuro digital emocionante, lleno de igualdad y oportunidades en materia TIC para todas y todos los colombianos:

VTR 2: MINTIC EN REGIÓN – Foro Economía Popular Montería

1.3. EXT. LOCACIÓN ASIGNADA – DÍA
Continúa la presentación de la primera parte de la Historia Central

LUISA
Las TIC benefician a todos los sectores productivos, como el de la construcción; a través su plataforma de servicios y compras en línea, y con la importancia de tener un “Dominio.co”, FERNANDO OLLOQUI ayuda a las constructoras a obtener mejores negociaciones, ofrecer buenos precios y productos de calidad; esta es la primera parte de su historia:

VTR 3: HISTORIA CENTRAL – Dominio.co – Parte 1

1.4. EXT. LOCACIÓN ASIGNADA – DÍA
Luisa da el paso para la nota que viene

LUISA
En el marco del "Cyberwoman Challenge 2023" realizado en BOGOTÁ, la Viceministra SINDEY BERNAL encabezó varios ejercicios de ciberseguridad en compañía de las participantes, destacando la importancia de cerrar la brecha salarial de género e impulsando la competitividad femenina en el sector:

VTR 4: MINTIC EN REGIÓN – Ejercicios de ciberseguridad en el “Cyberwoman Challenge” – Bogotá 

1.5. EXT. LOCACIÓN ASIGNADA – DÍA
Vamos con la presentación de las siguientes notas

LUISA
El dominio ".CO" identifica oficialmente al país en el ciberespacio. Con direcciones web que se recuerdan fácilmente y ventajas para el comercio en línea, le ha abierto las puertas del mundo a emprendimientos como el de Fernando, cuya plataforma de servicios financieros conecta a la industria de la construcción en América Latina:

VTR 5: HISTORIA CENTRAL – Dominio.co – Parte 2

VTR 6: MOTOR DE BÚSQUEDA - Algunas herramientas de Inteligencia Artificial Generativa

1.6. EXT. LOCACIÓN ASIGNADA – DÍA
Luisa da el paso para la sección que continúa

LUISA
Han sido muchas las vidas que se han transformado gracias al comercio electrónico, entre ellas, la de TANIA SOLÓRZANO, una emprendedora que logró potenciar con éxito el alcance de su tienda en línea de cremas artesanales y frutos secos; esta es su "Historia con las TIC":

VTR 7: MI HISTORIA CON LAS TIC – Mila con Amor

VTR 8: TIC CHALLENGE - ¿Usas cargador portátil para el celular?

1.7. EXT. LOCACIÓN ASIGNADA – DÍA
Luisa presenta la siguiente nota

LUISA
Entrando en contacto con la gente en las regiones, llevando equipos e infraestructura y bajo el liderazgo del Ministro Lizcano, el Gobierno del Cambio avanza a paso firme para conectar y convertir a Colombia en una potencia tecnológica e inclusiva llena de oportunidades:

VTR 9: Sección DESTACADOS

1.8. EXT. LOCACIÓN ASIGNADA – DÍA
Luisa despide el programa

LUISA
Junto a los ecosistemas de innovación, las soluciones TIC permitirán que además de la construcción, la salud y otros sectores también se beneficien de estas redes digitales de negocios y de comunicación. Con esto finalizamos nuestro programa; continúen opinando en el #NaciónTIC, sigan nuestras reemisiones los jueves en Facebook y Youtube, y nos vemos la semana entrante con más novedades e historias de transformación, ¡Hasta la próxima!

FIN

PASO 1:
LUISA
Gracias al uso responsable de la tecnología, las vidas están mejorando; veamos cómo el Ministerio reduce la brecha digital, uniendo a las personas a través de la conectividad y el acceso a la información:

PASO 2:
LUISA
El Ministerio TIC está llevando a Colombia hacia un rumbo tecnológico incluyente, abriendo las puertas a un mundo de oportunidades y mejoras en la vida de todas las personas:

PASO 3:
LUISA
Continúa participando de nuestras redes en Facebook, Twitter, Instagram, YouTube, Threads, TikTok o LinkedIn; queremos escucharte y a través de la tecnología, ¡Ayudar a cambiar tu vida! 

PASO 4:
LUISA
Desde nuestras plataformas en Facebook, Twitter, Instagram, YouTube, Threads, TikTok o LinkedIn, estamos leyendo todos sus mensajes; recuerden que, gracias a sus aportes, podemos hacer las cosas cada vez mejor.





