NACIÓN TIC - EPISODIO 38

1.1. I/E LOCACIÓN ASIGNADA - DÍA
LUISA FERNANDA presenta el programa

LUISA
Hola, bienvenidas y bienvenidos a "Nación TIC", cada fin de semana, ¡Con tecnología y conectividad para cambiar la vida!

Presenta la primera nota

LUISA
Hoy comenzamos con el anuncio del Ministro MAURICIO LIZCANO de un momento transcendental en las comunicaciones de nuestro país: inicia en firme el proceso de subasta 5G con las primeras solicitudes de participación por parte de cuatro de los operadores de telecomunicaciones más importantes en Colombia:

VTR 1: MINTIC EN REGIÓN – Inicio proceso subasta 5G 

1.2. I/E LOCACIÓN ASIGNADA - DÍA
Luisa nos da el paso a la siguiente sección del programa

LUISA
Como si fuera poco, se acerca otro suceso histórico para la transición tecnológica en Colombia con el apagón de la señal análoga, algo que el Ministerio TIC hace posible desplegando nuevas antenas e infraestructura. Con la Televisión Digital Terrestre, el país dispondrá de una señal de mayor calidad y cobertura:

VTR 2: MINTIC EN REGIÓN - Socialización apagón análogo

1.3. I/E LOCACIÓN ASIGANADA - DÍA
Luisa presenta la siguiente nota

LUISA
La digitalización de la señal de televisión es un proceso que debe ir de la mano con las comunidades, para mitigar los riesgos que implica su implementación en los territorios; pero, ¿Qué es y cómo funciona la Televisión Digital Terrestre? veamos esto y sus ventajas en la siguiente explicación:

VTR 3: NOTA - ¿Qué es la TDT?

1.4. I/E LOCACIÓN ASIGANADA – DÍA
Luisa da el paso a la primera parte de la Historia Central



LUISA
En BOGOTÁ, en la localidad de BOSA, la "Institución Educativa Colegio de la Bici" brinda formación escolar para encontrar soluciones TIC a problemas reales que enfrenta la ciudad, integrando a través de la bicicleta, proyectos en áreas STEM de movilidad sostenible, convirtiéndose en un referente en Latinoamérica. Esta es la primera parte de su historia:

VTR 4: HISTORIA CENTRAL - BOGOTÁ: "El Colegio de la bici" - Parte 1

1.5. I/E LOCACIÓN ASIGANADA - DÍA
Luisa presenta la siguiente sección del programa

LUISA
La Viceministra de Transformación Digital SINDEY BERNAL, llegó hasta SAN BERNARDO, Cundinamarca, para cumplir el propósito del Ministerio TIC de transformar la educación en las regiones entregando equipos, laboratorios de innovación, y dando clases de programación:

VTR 5: NOTA – Agenda Viceministra en San Bernardo, Cundinamarca

1.6. I/E LOCACIÓN ASIGANADA - DÍA
Luisa da el paso a la segunda parte de la Historia Central

LUISA
La motivación que produce el ejercicio de montar bicicleta, es el gancho perfecto en el "Colegio de la Bici" para generar experiencias innovadoras que a través de las TIC impulsan el aprendizaje de los alumnos, haciendo proyectos prácticos que promueven la sostenibilidad ambiental, la cultura ciudadana y un estilo de vida saludable:

VTR 6: HISTORIA CENTRAL - BOGOTÁ: "El Colegio de la bici" - Parte 2
VTR 7: MOTOR DE BÚSQUEDA - ¿Qué es y cómo funciona una impresora 3D? 

1.7. I/E LOCACIÓN ASIGANADA - DÍA
Luisa presenta la siguiente sección del programa

LUISA
La tecnología transforma vidas cuando se pone al servicio de los más necesitados. Esta es la misión de JEFFERSON ANGEL, quien ofrece soluciones de desplazamiento para silla de ruedas que se adaptan a distintos grados de discapacidad, creando dispositivos que dan independencia y bienestar a sus usuarios. Esta es su "Historia con las TIC":

VTR 8: MI HISTORIA CON LAS TIC - BOGOTÁ - Scooters para sillas de ruedas
VTR 9: TIC CHALLENGE - ¿Audífonos con cable o por Bluetooth?


1.8. I/E LOCACIÓN ASIGANADA - DÍA
Luisa nos da el paso a la última nota

LUISA
Ahora, veamos algunos de los speakers más destacados de "Colombia 4.0, La era de la Inteligencia Artificial", que contará con animadores digitales, académicos de alto nivel, expertos en criptomonedas y grandes creadores de las tecnologías de la cuarta revolución industrial:

VTR 10: MINTIC EN REGIÓN - Top Speakers "Colombia 4.0"
VTR 11: Sección DESTACADOS

1.9. I/E LOCACIÓN ASIGANADA - DÍA
Luisa despide el programa

LUISA
Ampliando la calidad y la cobertura de la señal de televisión, con la subasta 5G en curso y la presencia del gobierno en los territorios con infraestructura, dispositivos y educación, el cambio es una realidad para todas y todos los colombianos. Con esto nos despedimos, sigan dejando sus comentarios con el #NaciónTIC, y viendo las reemisiones de este programa los jueves por Facebook y YouTube; soy LUISA FERNANDA LÓPEZ y, ¡Nos vemos la próxima semana!

FIN

PASO 1:
LUISA
Cada semana, los logros del Ministerio TIC no serían posibles sin el compromiso y el trabajo constante del Ministro Lizcano y su equipo de trabajo, avanzando hacia la meta de un país que apropie correctamente la tecnología:

PASO 2:
LUISA
Ahora, vamos con más logros, acciones y momentos importantes del Ministerio TIC en su labor por conectar, educar y transformar digitalmente a Colombia:

PASO 3:
LUISA
Con resultados y acciones concretas, en el Ministerio TIC estamos trabajando para llevar conectividad, educación digital y apoyo al emprendimiento, especialmente para el crecimiento de las economías populares en las regiones:

PASO 4:



LUISA
En nuestras cuentas de Facebook, Twitter, Instagram, YouTube, Threads, TikTok o LinkedIn, puedes dejar tus opiniones y comentarios; recuerda que en el Gobierno del Cambio, el Ministerio TIC está al servicio de la gente.

PASO 5:
LUISA
En el Ministerio TIC estamos para escucharte; por eso, no dejes de aportar con tus mensajes en nuestras redes sociales de Facebook, Twitter, Instagram, YouTube, Threads, TikTok o LinkedIn; con tu ayuda, construiremos el camino hacia una sociedad digital.
