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	FORMATO MEMORIA JUSTIFICATIVA



	Entidad originadora:
	Ministerio de Tecnologías de la Información y las Comunicaciones

	Fecha (dd/mm/aa):
	12 de noviembre de 2020

	Proyecto de Decreto/Resolución:
	Por la cual se ajustan y se actualizan los parámetros de valoración y las fórmulas de contraprestaciones establecidas para el servicio de radiodifusión sonora

	1. ANTECEDENTES Y RAZONES DE OPORTUNIDAD Y CONVENIENCIA QUE JUSTIFICAN SU EXPEDICIÓN.

La radiodifusión sonora es un servicio de radiocomunicaciones al que pueden acceder todos los habitantes sin distinción de estrato socioeconómico que contribuye a educar, incentivar la cultura y el entretenimiento, además de informar los sucesos que ocurren en el país y en el mundo. Se le considera una herramienta eficaz para la contribución en el desarrollo de las sociedades al ser un espacio de debate que permite la participación; un transmisor de cultura a través de la preservación de la música, las costumbres y las tradiciones autóctonas; un instrumento de empoderamiento para las minorías que es estratégico para prevenir y preparar a las poblaciones ante situaciones de emergencia.

Dado su impacto en el ejercicio pleno de los derechos a la libertad de expresión, la difusión del pensamiento y opiniones, el libre desarrollo de la personalidad, informar y recibir información veraz e imparcial, la educación y el acceso al conocimiento, a la ciencia, a la técnica, y a los demás bienes y valores de la cultura, es deber del Estado incentivar el acceso a este servicio por medio de la entrega de concesiones, y de la fijación de cargas financieras razonables con el fin de promover el acceso y su sostenibilidad en el tiempo. 
En desarrollo de lo anterior ya en documentos como las Bases del Plan Nacional de Desarrollo 2018-2022 se estableció como estrategias para su implementación: i) Fortalecer y adaptar el marco normativo del sector TIC teniendo en cuenta la realidad tecnológica y de mercados convergentes, y las funciones del regulador único e independiente; ii) Fortalecer la radio pública, con priorización de la inversión en contenidos multiplataforma nacionales y regionales, así como promover nuevos modelos de difusión de los contenidos locales producidos para impulsar su masificación y sostenibilidad. Así mismo se le impone al Ministerio de Tecnologías de la información y las Comunicaciones (en adelante MinTIC) el deber de incluir dentro de su política, el fortalecimiento de la radio pública.

De otro lado el Plan TIC 2018 – 2022 propone un plan marco de asignación de espectro donde se destacan las siguientes iniciativas: i) Asignación de espectro para nuevas emisoras comunitarias y comerciales; ii) Actualización del régimen de contraprestación por el uso de espectro. En este marco, este Ministerio señaló que para incentivar la cobertura de servicios de telecomunicaciones en sitios apartados, es necesario actualizar el esquema de contraprestación y los parámetros de valoración por el derecho al uso del espectro para los diferentes servicios y usos radioeléctricos de modo que se reduzca el costo digital del país, se incentive la inversión y, en particular, se facilite el aumento de cobertura en zonas apartadas, y de esta forma, lograr que los PRST tengan un incentivo mayor para llevar cobertura a zonas rurales y a los departamentos que sean priorizados por el Gobierno. Para lo anterior se debía tener en cuenta así mismo condiciones como: el alto nivel de pobreza, la afectación por el conflicto armado, la presencia de comunidades étnicas y la densidad de infraestructura móvil, entre otros.
Bajo el anterior contexto, en el mismo plan se estableció que el Ministerio revisaría y actualizaría el régimen de contraprestaciones para el espectro radioeléctrico utilizado en el servicio público de radiodifusión sonora.
Así las cosas, se presenta esta propuesta de modificación de los parámetros de valoración por el derecho al uso del espectro para el servicio de radiodifusión sonora en F.M. Para esto, se tomó en consideración que la radiodifusión sonora comunitaria, de interés público y comercial tienen características y fines diferentes.
Cada cambio propuesto se justifica entonces de la siguiente forma: 
1. 1. Reemplazo de factor de SMMLV por el factor de precio base, P: 
2. El primer elemento de la propuesta, que aplica a todos los tipos de radiodifusión sonora, consiste en reemplazar el factor de SMMLV por el factor de Precio Base, P, que está asociado con la variación del Índice de Precios al Consumidor - IPC, con el fin de evitar que el crecimiento constante de la contraprestación por efecto de las variaciones del salario mínimo año tras año genere un aumento adicional en el valor del espectro, comparado con el incremento de la inflación del país. 
3. 2. Parámetros para definir el cobro del espectro por el uso de la frecuencia del enlace Estudio – Transmisor: 
4. El segundo elemento consiste en homogenizar la fórmula de cálculo de la contraprestación del enlace Estudio – Transmisor, teniendo en cuenta que actualmente se encuentran definidas tres fórmulas diferentes establecidas en los Decretos 1078 de 2017 y 290 de 2017. Así las cosas, se propone utilizar la estructura de la fórmula de contraprestaciones para enlaces fijos punto a punto definida en la Resolución 2734 de 2019, aclarando que las variables de factor de priorización Fp y factor de distancia Fd no serían aplicables técnicamente para el servicio de radiodifusión sonora, por lo que se propone un cambio en este sentido.
3. Parámetros para definir el cobro por el uso del espectro para la transmisión del servicio de radiodifusión sonora comunitaria:
Dada la naturaleza de este tipo de servicio, que de acuerdo con lo establecido en la Resolución MinTIC 415 de 2010 es un servicio público participativo y pluralista, orientado a satisfacer necesidades de la comunicación en el municipio o área objeto de cubrimiento, que facilita el ejercicio del derecho a la información y la participación de sus habitantes a través de programas radiales que promueven el desarrollo social, la convivencia pacífica, los valores democráticos, la construcción de ciudadanía y el fortalecimiento de las identidades culturales y social; se hace necesario disminuir el valor de la contraprestación de acuerdo con el tipo de población, al ser esta una barrera de acceso que puede impedir que poblaciones de bajos recursos o con condiciones de vulnerabilidad no ejerzan de manera efectiva su derecho de fundar medios de comunicación, entre otros.
Así las cosas, se identifican por medio de una priorización socioeconómica municipal, los municipios con necesidades insatisfechas, para lo cual se realizó una clasificación de los municipios del país de acuerdo con las siguientes variables: Población étnica, índice de pobreza multidimensional -IPM, programas de desarrollo con enfoque territorial – PDET y zonas estratégicas de intervención integral -ZEII. Estas variables identifican el asentamiento de la población étnica en el país, la situación de pobreza y los municipios especiales objeto de políticas de gobierno.

VARIABLE

UNIDAD DE MEDIDA

FUENTE

AÑO

Población

Personas

DANE

2018

Índice de pobreza multidimensional

Porcentaje

DANE

2018

Población étnica

Personas

DANE

2018

Municipios PDET 

Cantidad

Presidencia de la República

2019

Municipios ZEII

Cantidad

Ministerio de Defensa Nacional

2019

Las variables utilizadas corresponden a: i) dos variables de tipo demográfico asociadas con la población étnica y el índice de pobreza multidimensional, cuya fuente oficial es el DANE y cuya información fue calculada a partir del censo del año 2018, y ii) dos variables de tipo político asociadas a los municipios PDET y ZEII los cuales están reglamentadas por el gobierno nacional en los decretos Decreto 893/2017 y Decreto 2278/2019 respectivamente. 

La metodología para la categorización inicia con el análisis de la base poblacional del DANE para 1122 entidades administrativas locales, que corresponden a 1103 municipios, 18 áreas no municipalizadas y la isla de San Andrés, realizando además las siguientes actividades: 

a. Por el ID del municipio se cruzan las bases de datos de las cuatro variables seleccionadas con la base de datos de la población del DANE, y se unifica una única base de datos (Ver Anexo 1). 

b. De acuerdo con la exploración de los datos de cada variable se construyen unos indicadores de clasificación de la información encontrada por medio de rangos. 

c. Se realiza una ponderación por orden de priorización para cada una de las cuatro variables.

d. De acuerdo con la ponderación de cada variable, se establece un puntaje para los rangos definidos. La metodología utilizada para la asignación de puntaje puede ser consultada en el Anexo 1 del presente documento.

Variable y ponderación
Rangos
Puntaje
Porcentaje población étnica respecto a la población total
(40)
Rango 1: Entre 0,01 y 24,9
10
Rango 2: Entre 25 y 49,9
10
Rango 3: Entre 50 y 74,9
10
Rango 4: Entre 75 y 99,9
10
Índice de pobreza multidimensional - IPM
(30)
Rango 1: Entre 0 y 32,9
0
Rango 2: Entre 33 y 65,9
10
Rango 3: Entre 66 y 98,9
20
Municipios PDET 
(20)
Rango 0: No
0
Rango 1: Sí
20
Municipios ZEII
(10)
Rango 0: No
0
Rango 1: Sí
10
e. Finalmente, se clasifican los puntajes totales de los municipios, resultado de la suma de los puntajes de los rangos en cada variable, y se define una categoría de descuento para la contraprestación, para lo cual entre más alto sea el puntaje del municipio mayor será la categoría de descuento.

Categoría de descuento
Puntaje
Alto

50 y 60

Bajo

30 y 40

Medio

10 y 20

Mínimo

0

De acuerdo con lo anterior, por medio de la priorización socioeconómica con las cuatro (4) variables seleccionadas se obtiene un puntaje total por cada una de las 1.122 entidades administrativas locales, lo que corresponde al insumo para establecer diferentes valores de contraprestación para radiodifusión sonora comunitaria.
Frente a lo anterior se realizó un test intermedio de igualdad, en el que se encontró que:

a. El fin es legítimo e importante. Establecer un régimen diferenciado de compensaciones para las comunidades más vulnerables garantiza igualdad de oportunidades en el acceso al uso del espectro electromagnético en los términos previstos en el artículo 75 constitucional.  

b. El medio es adecuado y conducente. En la medida en la que la compensación a la que están obligados a pagar las comunidades más vulnerables sea menor, el aspecto netamente monetario como limitante para el acceso a la radiodifusión sonora pierde relevancia y acerca a las comunidades a las finalidades anteriormente descritas. En otras palabras, la medida abarata un costo que puede constituir una barrera de acceso al uso, en los términos del artículo 75 constitucional.

En consecuencia, se concluye que definir un régimen de contraprestaciones diferenciado para los servicios de radiodifusión sonora de las comunidades más vulnerables supera el test intermedio de igualdad, es una medida de discriminación positiva razonable y por ende su implantación resulta constitucional en principio.

4. Parámetros para definir el cobro por el uso del espectro para la transmisión en el servicio de radiodifusión de interés público: 
Las emisoras de interés público son el medio por el cual el Estado hace presencia y acompaña a los habitantes garantizando la defensa de sus derechos constitucionales y la protección del patrimonio cultural, con el fin de generar bienestar y mejorar la calidad de vida de la población.

Son fuente de difusión y cumplimiento de las políticas públicas del gobierno en cada zona del país. Son la estrategia de comunicación por excelencia del Estado, utilizada por sus entidades a nivel nacional, departamental, municipal y local en las zonas donde otros medios de comunicación no han podido ser desplegados por aspectos como: la geografía, el clima, o el conflicto armado. Por tanto, son claves en el relacionamiento entre el Estado y los ciudadanos, pues permiten espacios de participación para compartir necesidades y soluciones en conjunto, en lo concerniente a temas sociales, económicos, políticos etc., que afecten de alguna manera el bienestar y la calidad de vida de los ciudadanos, por lo cual es de vital importancia asegurar este medio y preservarlo. 
Por otro lado, es necesario mencionar que la radiodifusión sonora de interés público no está limitada al cubrimiento local extendido, como es el caso de la radiodifusión sonora comunitaria, sino que permite también el cubrimiento zonal y zonal restringido. La radiodifusión sonora de interés público se clasifica en razón al nivel de cubrimiento. Es así, como las estaciones Clase A y B pueden dar cobertura a varios municipios, las Clase C pueden cubrir el municipio de la concesión y áreas rurales de municipios cercanos, y las Clase D pueden cubrir áreas urbanas o rurales del municipio de la concesión.

Dada dicha clasificación, no es posible abordar un enfoque que dependa solo de las características del municipio en el cual se otorga la concesión a una emisora, como sí sucede con la propuesta para el servicio de radiodifusión comunitaria. En consecuencia, se propone una fórmula en función de la clase.
5. Parámetros para definir el cobro por el uso del espectro para la transmisión en el servicio de radiodifusión comercial: 
El Servicio de Radiodifusión Sonora Comercial, de conformidad con la Resolución MinTIC 415 de 2010, está definido como “tipo de concesiones cuya programación está destinada a la satisfacción de los hábitos, los gustos del oyente y el servicio se presta con ánimo de lucro, sin excluir el propósito educativo, recreativo, cultural, científico e informativo que orienta el Servicio de Radiodifusión Sonora en general”   y están facultados para difundir programas de toda índole, con el fin de atender las necesidades y preferencias del mercado, con sujeción a los fines del servicio concedido y a los principios orientadores presentados en la normatividad.

La sostenibilidad financiera de las emisoras comerciales depende en gran medida del éxito de sus contenidos y de la satisfacción de los gustos de los oyentes, lo cual guarda estrecha relación con el incremento de su audiencia y por tanto sus ingresos por la manifestación de interés de los anunciantes en publicitar sus productos y servicios. 

Este tipo de emisoras refleja la cultura de los colombianos, su idiosincrasia y sus costumbres, además de tener la influencia de modificar los gustos y las tendencias en el tiempo. Tiene la capacidad de segmentar sus contenidos de acuerdo con el tipo de audiencias, por edad, género y nivel socioeconómico. 
En cuanto a su definición, es necesario mencionar que la radiodifusión sonora comercial no está limitada al cubrimiento local restringido, como es el caso de la radiodifusión sonora comunitaria, sino que permite también el cubrimiento zonal y zonal restringido.

De otro lado, la actual fórmula de contraprestación por el uso de la frecuencia de transmisión para el servicio de radiodifusión sonora comercial incluye el parámetro Δh, el cual de acuerdo con la propuesta de “Modernización del Plan Técnico de Radiodifusión Sonora FM”  publicada para comentarios por la Agencia Nacional del Espectro, será eliminado dado que puede generar importantes márgenes de error en la estimación de la zona de cobertura de las estaciones de radiodifusión sonora, toda vez que no considera la orografía de la zona donde se propaga la señal, incrementando los riesgos de interferencias entre estaciones de radiodifusión sonora, así como impidiendo la óptima gestión, planificación y administración del espectro radioeléctrico. 

Teniendo en cuenta lo anterior y partiendo de lo establecido en la Ley 1341 de 2009 acorde con la cual el Ministerio reglamentará el valor de las concesiones y pago por el uso del espectro radioeléctrico para el servicio de radiodifusión sonora atendiendo a los fines del servicio y el área de cubrimiento y con fundamento en criterios como el fomento a la inversión, la maximización del bienestar social, el ancho de banda asignado, número de usuarios potenciales, disponibilidad del servicio, y cualquier otro parámetro técnico que sirva como indicador de su valor; se incorpora el criterio de área de servicio y usuarios potenciales a los parámetros de valoración por el derecho al uso del espectro para el servicio de radiodifusión sonora en frecuencia modulada, fijándose una fórmula transicional para el año 2021, en atención a la definición de las áreas de servicio que se encuentra pendiente.
Estas modificaciones generarían un impacto en los ingresos del Fondo Único de las Tecnologías de las Información y las Comunicaciones, así:

a. Impacto derivado de la modificación por concepto de enlace Estudio-Transmisor: existe una disminución de aproximadamente 774 millones COP que representa un 0,058% sobre los ingresos totales del FUTIC y un 82% del recaudo sobre este concepto. 

b. Impacto sobre el recaudo por concepto de radiodifusión sonora comunitaria: habría una disminución de aproximadamente 75 millones COP, 19,23% sobre este concepto, y que representa el 0,0056% de los ingresos totales del Fondo. 

c. Impacto sobre el recaudo por concepto de radiodifusión sonora de interés público: se causaría una disminución de aproximadamente 287 millones COP, es decir cercal del 40% sobre este concepto, y que representa el 0,0216% de los ingresos del FUTIC. 

d. Impacto sobre el recaudo por concepto de radiodifusión sonora comercial: en 2022, luego del periodo de transición en su fórmula de recaudo, se tendría una reducción del 55% respecto al régimen vigente, pasando de $3.750 millones a $1.680, es decir cercal del 0,14% de los ingresos del FUTIC.

	

	2. AMBITO DE APLICACIÓN Y SUJETOS A QUIENES VA DIRIGIDO

Las disposiciones previstas en el proyecto de Resolución aplican a los proveedores de los servicios de radiodifusión sonora que de acuerdo con la clasificación establecida en el artículo 18 de la Resolución 415 de 2010, en cuanto a la orientación de su programación, sean de tipo interés público, comunitaria o comercial.


	3. VIABILIDAD JURÍDICA
3.1 Análisis de las normas que otorgan la competencia para la expedición del proyecto normativo

Los artículos 13, los numerales 8 y 19 del artículo 18 y 36 de la Ley 1341 de 2009, modificados por la Ley 1978 de 2019 y el numeral 7 del artículo 2 del Decreto 1064 de 2020.
3.2 Vigencia de la ley o norma reglamentada o desarrollada

Esta resolución se expediría en aplicación del artículo 2.2.7.3.6 del título 7 de la parte 2 del libro 2 del Decreto Único Reglamentario del sector de Tecnologías de la Información y las Comunicaciones, Decreto 1078 de 2015, adicionado por el Decreto 290 de 2017, que estableció que las fórmulas y parámetros de valoración para determinar las contraprestaciones por permiso para uso del espectro radioeléctrico en bandas atribuidas a Radiodifusión Sonora y enlaces punto a punto entre estudio y transmisor, podrán ser ajustados y actualizados por el Ministerio de Tecnologías de la Información y las Comunicaciones mediante resolución, de acuerdo con los lineamientos de política que se tracen sobre el tema y/o los estudios técnicos y económicos que se realicen al respecto.
Esta disposición no ha sido derogada, subrogada, modificada, adicionada o sustituida.
3.3. Disposiciones derogadas, subrogadas, modificadas, adicionadas o sustituidas 
Se ajustan y actualizan las fórmulas y los parámetros de valoración establecidas en el artículo 2.2.7.3.1 del Decreto 1078 de 2015.
3.4 Revisión y análisis de la jurisprudencia que tenga impacto o sea relevante para la expedición del proyecto normativo (órganos de cierre de cada jurisdicción)

NA

3.5 Circunstancias jurídicas adicionales 

NA



	4. IMPACTO ECONÓMICO 
La implementación no genera costos para la administración, mas allá de los impactos en el recaudo del Fondo Único de Tecnologías de Información y las Comunicaciones que ya se presentó en el primer apartado de este documento.

	5. VIABILIDAD O DISPONIBILIDAD PRESUPUESTAL
El proyecto no implica la generación de gasto



	6.  IMPACTO MEDIOAMBIENTAL O SOBRE EL PATRIMONIO CULTURAL DE LA NACIÓN 
Ninguno

	7. ESTUDIOS TÉCNICOS QUE SUSTENTEN EL PROYECTO NORMATIVO (Si cuenta con ellos) 

	

	La propuesta se sustenta en el estudio “Propuesta de modificación de los parámetros de valoración por el derecho al uso del espectro para el servicio de radiodifusión sonora en F.M.”, elaborado por la Agencia Nacional del Espectro.

	ANEXOS: 

	Certificación de cumplimiento de requisitos de consulta, publicidad y de incorporación en la agenda regulatoria 
	

	Concepto(s) de Ministerio de Comercio, Industria y Turismo
	

	Informe de observaciones y respuestas
	

	Concepto de Abogacía de la Competencia de la Superintendencia de Industria y Comercio
	

	Concepto de aprobación nuevos trámites del Departamento Administrativo de la Función Pública
	

	Otro 
	


MANUEL DOMINGO ABELLO ÁLVAREZ

Director Jurídico

JORGE GUILLERMO BARRERA MEDINA

Director de Industria de Comunicaciones
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